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Emilio Bodrero, a padovai egyetem rektora 
a legmelegebb elismeréssel nyilatkozik az 
Olaszországban tanuló magyar diákokról
A numerus c’ausus számkivetettjeiről szóló nyilatkozat újabb 
bizonysága a Haller-fale törvény csődjének — „Magyarország 
büszke lehet ezekre a dolgos, szer íny, nagykópzettségü Ifjakra1«

Fábián Béla tegnap a parlament- ? 
ben feltünéstkeltő beszédet tartott I 
a numerus claususró! és kérte
megsemmisítését c kurzus-törvény­
nek, mert céltalannak és igazság­
talannak tartja. Klebelsberg Kunó 
gróf kultuszminiszter habozó han­
gú tagadó válasszal tért ki Fábián 
kérése elől. Ebből az alkalommal
érdekesnek tartjuk leközölni elgy j
magyar újságírónak, Emilio Bod- 
rero olasz államtitkárral, a pado­
vai egyetem rektorával tegnapelőtt 
folytatott beszélgetésének egv rész- 
leiét, amely az Olaszországban ta­
nuló magyar diákokról, a numerus 
clausus áldozatairól szól. A pa- 
"ovaí egyetem rektorának nyilat­
kozata újabb bizonyság arra, hogy 
a numerus clausus súlyos értéke­
kei hasit ki a magyar kullurközös 
régből.

A magyar diák. mondotta 
Emilio Bodrero, a páduai egyetem 
ludós rektora és az olasz kultusz­
kor mán y fáradhatatlan államtit­
kára,

n legkitűnőbb diákanyag, ame­
lyet csak el lehet képzelni. 
Magyarország büszke lehet 
ezekre a dolgos, szerény, nagy- 
képzettségii ifiakra. akiktől mi 
i* sokat tanulunk, mert pél­
daképül állitinh mindig a sa­

ját diákjaink elé.
Bogv sokan vannak? Mi szívesen 
látjuk őket, még ha többen lenné­
nek, mert

soha haitink nem volt velük 
és mert őket tekintjük az olasz 
kultúra terjesztésében a legkitű­
nőbb trión Íróknak, akik a kél or­
szág közti őszinte barátságot még 
szorosabbra fogiák fűzni.

Egyedül Padovában hatszáz 
egyetemi hallgató közül száz m a - 
Pv‘ar diák van. De Milánó, Róma, 
1 Merino, Pávia, Catania, sőt 

1 Wn Bari egyetemein is tanul- 
M cs dolgoznak magvar diákok, 

"'inoenütt ugyanaz a vélemény 
róluk”

’’any intelligencejuak. az elő 
•észitésük kitűnő és ők maguk 
buzgó, szorgalmas iíiah. akik 
gazán tanulni jönnek Olasz­

ai szagba. nem mint sok más 
nemzetiségű diák.

) 'nonvar diákok a 
•'■'•írják megalapozni 
1 gy-tomeken és

munkájuk annál nagyobb meg- 
borsrlésf érdemel, mert a leg 
többje nagyon. de 

fin
Mi tudjuk 
■hol csak 

he|
I1*"’Idául igen soknak ösztöndi 

ml .H unk és míg az olasz diákok 
ies tandíjat fizetnek, a magya­

rok, ha nem ösztöndíjasok, kivétel 
nélkül csak féltandijat fizetnek. A 
megélhetésüket pedig azzal is meg 
akarjuk könnyíteni, hogy külön 
diákmenzákat állíttattunk fel szá­
mukra, ahol J lira 75 centcsimoért 
bőséges és jó ebédet kapnak, napi 
nyolc líráért pedig teljes ellátást.

A magyar diákok jellemraj­
zához tartozik egy külön nemes

vonás, — folytatta Emilio Bodrero 
az olasz kultusz államtitkár — az, 
hogy sohasem panaszkodnak.

Vannak közöltük igazán föld­
hözragadt szegény fiuk is, akik 
a nyári vakáció alatt elmen­
nek dolgozni és nincs a: a 
munka, amitől visszarettenné­

nek.

Az egyik facchinónak ment el egy 
hotelbe. Egy másik magyar diákot 
én helyeztem el nyáron egy föld­
birtokon, ahol a répatermés má- 
zsálójának állt be.

— Bármilyenek legyenek is a 
politikai okok, amelyek az olasz 
egyetemekre küldik a magyar diá­
kokat, mi örülünk nekik és min­
denkor tárt karokkal várjuk őket, 
Magyarország büszke lehet diák­

jaira, akikkel soha, de soha nem 
volt bajunk, sőt akik a testvéri 
együttérzésről már annyiszor ta­
núságot is tettek. Nem beszélek ar­
ról, hogy például

Milánóban a nagy hófúvás ide­
jén a diákok, köztük a magya­
rok is, elsőnek álltak oda a 
forgalmat megbénító hó elta­

karítására,

hanem megemlítem azt, hogy ami­
kor tavaly Paduában nagy árvíz 
volt, a diákok és legelsősorban ép­
pen a száz magyar diák sietett a 
töltésekre és csapataik az élet­
mentésben is kivették oroszlánré­
szüket...

A padovai egyetem rektorának 
fenti nyilatkozatához felesleges ■ 
minden kommentár.

Leszállítják a városi tisztviselők fizetését

jövőjüket 
az olasz

nagyon
szegéni
zt róluk és éppen őzéi t 

'•ak lein t és amiben csak le 
h • >nnvi lésekben részesítjük

Április 27-én lépett életbe az 
úgynevezett adómérséklési tör­
vény, amely igen nehéz és sürgős 
feladatok elé állította az önkor­
mányzati testületeket. Az adók 
mérséklése miatt nem panaszkod­
nánk a törvényre, ha valóban eny­
hítené a terhiünket és könnyítene a 
létért való küzdelmünk számtalan 
gondján, de hát nem nagyon érez­
zük a beígéri mérséklést. Azonban 
ott van a törvény harmadik feje­
zete, amely az önkormányzati tes­
tületek háztartásáról intézkedik. 
Ez rendkívül sok és gyors munkát 
követel az autonóm hatóságoktól, 
úgy hogy például Debrecenben a 
városi számvevőség tisztikara alig­
hanem kénytelen lesz lemondani 
az idén nyári szabadságáról. Ary 
Lajos főszámvevő a héten már 
rendszeres délutáni munkára ren­
delte be a számvevőség egész tiszti 
és kezelő személyzetét és ha meg­
gondoljuk, mi mindent kell a 
számvevőségnek az uj törvény ér­
telmében rövid határidőre elvé­
geznie, úgy teljesen indokoltnak 
találjuk a fő szám ve vő szigorú uta­
sítását.

Két év költségvetése és három év 
zárszámadása

Az i 927: V. számú uj törvény 
szerint a törvényhatóságok köte­
lesek költségvetésüket a megelőző 
év október 1-éig a törvényhatósági 
bizottság rendes vagy rendkívüli 
közgyűlésén megállapítani és ok­
tóber 15-ig a belügyminiszterhez 
felterjeszteni. Köteles' k továbbá 
évi zárszámadásaikat a számadási 
évet követő év május hé) végéig a 
belügyminiszterhez felterjeszteni. 
Idei költségvetését Debrecen város 
tudvalévőén a március 31-én és 
április 1-én tartott közgyűlésén ál­
lapította meg, érinek az ni törvény 
szabin határidőben való felterjesz­
tése tehát merő képtelenség, de 
1- iiV nb "1 is az uj törvény csak alig 
két bele lépett életbe s így a vá­
rva nem terheli k .»sí delem Az 
19 2?. évi költségvetést illetőleg 
azonban már szigorúan ragaszkod­
ni keli a, törvényhez, október 1-ig 
le kell tárgyaltatni a közgyűléssel, 
a -zámvc'-'őség tehát, noha a költ­

ségvetési közgyűlés izgalmai csak 
most ültek el, máris kénytelen volt 
belefogni az uj költségvetés egy­
beállításának munkájába. Annál 
jobban fel kell használnia minden

vagy a törvényes rendelkezések ál­
lal a törvényhatóságra rótt kötele­
zettség teljesítésére szükséges ki­
adást a költségvetésbe felvéteti, 
vagy a jóváhagyást megtagadja és

percet, mert a zárszámadásokat is i, a törvényhatóságot uj költségvetés 
sürgősen el kell készítenie, sőt az j készítésére utasítja. Már most cl
idén nem is egy, hanem három év 
zárszámadásait. Az 1924. és az 
1925. évi zárszámadások már tel­
jesen készek és munkában vannak 
az 1926. éviek is, az utóbbiak 
azonban annyira részletesek, a 
város háztartásának minden ágára 
ldterjeszkedőcn oly minuciózus 
pontossággal számolnak be minden 
kiadásról, hogy terjedelemre még 
a költségvetésen is túltesznek s 
ezért talán nem is kerülhetnek a 
közgyűlés, illetve a belügyminiszter 
elé a törvény előírta határidőre. 
De figyelembe kell venni, hogy a 
törvény életbelépése és az előirt 
terminus között olyan rövid az 
idő, hogy a belügyminiszter bizo­
nyára eltekint az első évben a ha­
táridő rigorózus betartásától.

A miniszter jogai a költség- 
vetéssel szemben

Mindaz, amit eddig elmondtunk, 
csak technika kérdése és legfel­
jebb annyit jelent, hogy a nyári 
hónapokban forszírozott munkát 
kell végezniök az ügyosztályoknak 
jövő évi szükségleteik összeállítá­
sával, az elmúlt évről szóló be­
számolójukkal s a törvényhatósági 
bizottságnak és albizottságainak a 
felülvizsgálattal és a határozattal. 
A baj, vagy legalább is aggodalom 
ott kezdődik, hogy az uj törvény 
rendkívüli hatalmat biztosit a kor­
mánynak az autonómiával szemben 
azokkal az intézkedéseivel, ame­
lyek miatt az év elején a törvény­
hatóságok és a közvélemény harc­
ba szálltak a törvény tervezete el­
len, amelyek azonban immár a 
törvény szavai és nem tűrnek töb­
be ellentmondást.

I Ivem például a törvény 42. 
§-u. amely sz-cint a' belügyminisz­
ter a pénzűn vnaini sz térrel cUvet- 
ertve indokolt esetben és a költ­
ségvetés egyensúlyának megóvása 
mellett a költségvetés egyes téte­
leit leszállítja, felemeli vagv törli,

lehet képzelni, milyen nem kívána­
tos helyzet állhat elő abban az 
esetben, ha az önkormányzati tes­
tület és a miniszter között diffe­
renciák támadnak valamely költ­
ségvetési tétel helyessége vagy 
szükségessége tekintetében Az ön- 
kormányzati testületnek a minisz­
ter intézkedése ellen panaszjoga 
van a közigazgatási bírósághoz, de 
csak abban az esetben, ha a mi­
niszter uj tétel felvételét követeli 
és akkor sem a szükségesség, ha­
nem csakis a ioCalan törvényessé­
ge szempontjából. Ha pedig a jó­
váhagyás megtagadása esetén a 
törvényhatóság a költségvetési év 
március havának végéig sem ter­
jeszt elő jóváhagyásra alkalmas 
költségvetést, a belügyminiszter a 
pénzügyminiszterrel cgyctértöleg, 
jogosult a törvényhatóságnak arra 
az évre érvényes költségvetését 
végleg megállapítani.

A pénzügyi ellenőr
Súlyosan érinti továbbá az ön- 

kormányzatot a belügyminiszter­
nek és vele egyetértve a pénzügy­
miniszternek a 48. §-han biztosí­
tott az a joga. hogy az önkor­
mányzati testületek háztartását, 
közintézményeiknek, üzemeiknek, 
vállalataiknak gazdálkodását, a 
pénzkezelés és számvitel módját 
saját közegei által bármikor meg­
vizsgáltathatja. Ha az önkormány­
zati testületnek nincs jóváhagyott, 
illetőleg törvényesen megállapított 
költségvetése, vagy nem annak ke­
retében gazdálkodik, a belügymi­
niszter a minisztertanács hozzájá­
rulásával az önkormányzat, vagy 
egyes üzemei gazdálkodásának 
közvetlen ellenőrzésére pénzügyi 
ellenőrt rendelhet ki az önkor­
mányzati testület terhére. A pénz­
ügyi ellenőrnek joga van a költ 
ségvetésben meg nem állapított. 
vagy a költségvetés kereteit túlié 
pö egyes kiadások ellen óvást

*?*
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emelni s ebben az esetben a ki­
fogásolt utalványozás csak a bel­
ügyminiszternek a pénzügyminisz­
terrel egyetértő jóváhagyása után, 
vagy akkor hajtható végre, ha a 
belügyminiszter három nap alatt 
nem nyilatkozik.

Reméljük a legjobbakat: Debre­
cen törvényhatóságával szemben 
nem kerül sor erre az ultima rá­
cióra, azonban ki biztosit arról, 

hogy a költségvetés felülvizsgálata 
során a belügyminiszter, vagy a 
pénzügyminiszter nem szállit-e le, 
nem emel-e fel, vagy nem töröl-e 
majd olyan tételeket, amelyeknek 
mértékét vagy szükségét mi a helyi 
viszonyokhoz képest helyesnek 
tartjuk, vagy nem vétet-e fel olyan 
tételeket, amelyeket mi nem tar­
tunk szükségeseknek. Ugyanez az 
aggodalom áll fenn a belügymi­
niszternek s a pénzügyminiszternek 
azzal a jogával szemben, hogy az 
önkormányzati testületeket igaz­
gatási szervezetük kiépítésére, 
pótlására, a személyzeti létszám 
apasztására, pénzkezelésük és 
számvitelük mód iának megfelelő 
szabályozására kötelezheti, továb­
bá olyan üzemének, vállalatának, 
intézetének korlátozását, átalakítá­
sát. összevonását vagy megszünte­
tését rendelheti el. amelvet nem 
gazdaságosnak, vagy nem közszük­
ségletet szolgálónak minősít.

A tisztviselők fizetésének le­
szállítása

De legmélyebben nyúl bele a 
törvény az autonómiák szabad el­
határozásának körébe 49. S-ával, 
amely szerint a törvényhatósági 
városok tisztviselői ugyanolyan fi­
zetésben részesülnek, mint amilyen 
fizetés az ugyanabba a fizetési 
osztályba tartozó állami tisztvise­
lők részére mindenkor jár. A vá­
rosi közigazgatási tisztviselőket fi­
zetés és lakáspénz tekintetében ..A 
városok fejlesztéséről" cimü 1912:
I.VIII. törvény az állami tisztvise­
lőkre nézve megállapított fizetési 
osztályokba sorozta. E szerint a 
törvényhatósági városok közigaz­
gatási tisztviselői a VI XI. fizetési 
osztályokba tartoznak minden 
fizetési osztályban három fokozat­
tal — és pedig:

VI. fizetési osztály: Polgármes­
ter.

VII. fizetési osztály: Polgár mes­
terhelyettes, tanácsnok, főjegyző, 
árvaszéki elnök, főügyész, „ főmér­
nök, lószáinvevp,

Vili. fizetési osztály. Fő •rvos, 
1. o: zl. aljegyző, árvaszvki ülnök, 
ügyész, I. oszt. mérnök, cr lőnie.-' 
tér, főlevéltárnok (ha a levéltári 
fogalmazási szakvizsgát ietette), 
főszám vevőhelyet les, főpénzlárnok

IX. fizetési osztály: Orvos, II. 
oszt! aljegyző, árvaszéki jegyző, 
a 1 ügyész, 11. oszt. mérnök, főlevél­
tárnok, 1. oszt. erdötiszt, 1. oszt. 
állatorvos, vágóhídi igazgató, köz­
gyám' (ha árvaszéki előadói teen­
dőket végezi, községi bíró (ha jog; 
képzettsége van), számvevő, pénz­
tárnok, ellenőr, irodaigazgató.
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mény Kérjen prospektust : Igazgatóság 

Berdlovské Kupola (Bártfe).

X. fizetési osztály: III- oszt al­
jegyző, 1. oszt. közig, fogalmazó, 
segédmérnök, levéltárnok, II. oszt. 
erdőtiszt, 11. oszt. állatorvos, köz­
gyám, községi bíró, alszámvevő, I. 
oszt. adótiszt, 1. oszt. pénztártiszt, 
tűzoltóparancsnok, műszaki tiszt, 
iktató, kiadó, irattárnok, iroda­
tiszt, nyilvántartó.

XI. fizetési osztály: II oszt. 
közig, fogalmazó, segéderdőtiszt, 
számtiszt, II- oszt. adótiszt,, II. 
oszt. pénztártiszt, műszaki segéd­
tiszt, irodasegédtiszt;, segédnyil­
vántartó, végrehajtó, írnok, város­
gazda.

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága időközben — szervezeti 
szabályrendeletének a kormány ál­
tal történt jóváhagyásával ma­
gasabb fizetési osztályokba sorolta 
egyes közigazgatási tisztviselőit és 
pedig:

a polgármester az V. fiz. osz­
tályba,

a tanácsnokok, főjegyző, árva­
széki elnök, főügyész, főszámvevő, 
műszaki tanácsos, főorvos a VI. 
fiz. osztályba,

az árvaszéki ülnökök a VI— 
Vili., a főpénztárnok, íőszámve- 
vőhelyettes, I. oszt. aljegyző a 
Vili. fizetési osztályba kerültek.

Az uj törvény 49. §-a visszaál­
lítja az 1912: LVIII. törvény ren­
delkezését s így Debrecen város 
tisztviselői általában egygyel. — 
több esetben kettővel alacso­
nyabb fizetési osztályba kerülnek. 
Ez annál nagyobb sérelme a váro­
si tisztviselőknek, de magának az 
önkormányzatnak is, mert a városi 
tisztviselők működésének természe­
te különösen Debrecenben —

I lényegesen más, mint a velük azo- 
I nos fizetési osztályba tartozó álla- 
1 mi tisztviselőké, a közvetlen intéz­

kedés, vagyonkezelés és felelősség 
szempontjából pedig igen gyakran 
összehasonlítást sem tűr. E bizo­
nyításra nem szoruló megállapítás 
helyességét maga az 1912: I.VIII. 
törvény is hangoztatta és a VI 
XI. állami fizetési osztály szerinti 
rendelkezést olyan minimumnak 
deklarálta, amelynél kevesebbel 
egyetlen város sem állapíthat meg 
tisztviselői részére Ennek a felfo­
gásnak dokumentálása képen a tör­
vény 14. S-ának utolsó bekezdése 
feljogosította a városokat, hogy 
— bár a tisztviselők magasabb fi­
zetési osztályba sorozását nem en­
gedte meg —• a törvényben megha­
tározottnál nagyobb illetményeket 
is megállapíthatnak. A tisztviselői 
fizetések felső határa tekintetében 
lehetetlennek mondta a törvény 
megkötni a városokat és beérte az­
zal, hogy a magasabb illetménye­
ket. megállapító határozatot fel­
sőbb hatósági jóváhagyáshoz kö­
tötte.

A városi pótlék és a reprezen­
tációs költség

Az uj törvény hatályban tartot­
ta a városoknak azt a jogát, hogy 
a VI XI. fizetési osztályoknál 
magasabb illetményeket engedé­
lyezzenek, de ezt a jogot a követ­
kező korlátokhoz köti:

1. A pótilletmény nem haladhat­
ja meg ci: alapilletmény 50%-át; 
ugyanez áll a nyugdíjba beszámít­
ható javadalmazás összegének 
megállapítására is.

2. A póldlelménytöl függetlenül 
minden városban néhány vezető 
tisztviselő részére lehet nyugdíjba 
be rém ámítható cs a szükség 
és > mólt nyosság mértékéhez ké­
pe ;l uj; üapítandó összegű költ­
ségé talányt képviselet átalányt

engedélyezni.
3. V pólillctménv és a képvise­

leti átalány csak akkor utalvá­

nyozható, ha annak engedélyezését 
és összegét a belügyminiszter a 
pénzügyminiszterrel egyetértve jó­
váhagyta.

4, A pótilletményen, a költség­
átalányon, az esetleges úti átalá­
nyon vagy külön megbízás alap­
ján a hivatali helyiségen kívül vég­
zett munkálatokért és eljárásokért 
a végzett munka arányában enge­
délyezett átalányösszegeken kívül 
a városi alkalmazottak semmiféle 
címen vagy alakban sem a törvény- 
hatósági bizottságtól, sem a városi 
tanácstól, sem a városi üzemektől 
semmi néven nevezendő illetmény­
ben. jutalomban. tiszteletdijban 
nem részesülhetnek. Ez a rendel­
kezés azonban nem zárja ki az 
egyszersmindenkorra szóló jutal­
mak és segélyek engedélyezését, 
de erre a célra kizárólag a költ­
ségvetésben ..Jutalmak és segé­
lyek" cimen előirányzott összeg 
használható fel.

Ezek a rendelkezések a városok­
nál nem tisztviselői minőségben 
alkalmazottakra is megfelelően 
irányadók, azonban - és itt kö­
vetkezik az. amit a törvény iránti 
minden tiszteletünk mellett sem 
vagyunk kénesek megérteni nem 
vonatkoznak az üzemi alkalmazot­
takra, amennyiben ezek nem köz­
igazgatási tisztviselők. Megtörtén- 
hetik tehát, hogy egyes üzemi al­
kalmazottaknak több fizetésük lesz, 
mint a főszámvevőnek, aki ellen­
őrzi, megszámolfatin őket. több fi­
zetésük vagy több illetményük 
lesz, mint annak a tanácsnoknak, 
aki az ö közvetlen felettesük, sőt 
a fizetést, jutalékot, osztalékot 
egybevéve esetleg sokkal főbb lesz 
a iárandóságuk, mint akár magá­
nak a polgármesternek. 
•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦«A*

Természetesen a fizetésekkel 
együtt megfelelő módon

redukálódnak a nyugdijak is,
amelyeknek igen magas összege 
egy és más esetben méltán sok be­
szédre adott okol.

A törvény megparancsolja, hogy 
a városi tisztviselők és nyugdija 
sok, valamint özvegyeik és árváik 
járandóságait a törvény hatályba 
léptétől számított három hónap 
alatt tehát julius 27-ig a tör­
vény rendelkezéseivel összhangba 
kell hozni. A számvevőség már 
megkezdte ezt a munkát és a vá­
rosi7 alkalmazottak revideált illet­
ménytáblázata a közgyűlés elé 
kerül, amelynek határozata a bel­
ügyminiszternek a pénzügyminisz­
terrel egyetértő jóváhagyása alá 
esik. A belügyminiszter határozata 
ellen panasznak van helye a köz- 
igazgatási bírósághoz, de csak azon 
a cimen, hogy a megállapítás az 
uj törvény rendelkezéseivel ellen­
tétes.

Az illetmények redukciója nagy 
mértékben le fogja szállítani a 
jövő évi költségvetés Közigazgatás 
cimü fejezetének végösszegét. Az 
uj törvény szerint ugvanís mint 
a fentiekből következik a városi 
tisztviselők, különösen a maga­
sabb állásokat betöltők, nemcsak 
azzal veszítenek sokat, hogy a 
mainál alacsonyabb fizetési osztá­
lyokba kerülnek, hanem azzal is, 
hogy mig az eddigi rendszer sze­
rint a magasabb fizetési osztály 
alapién kapták fizetésüknek mint­
egy 75 százalékát, esetleg még 
többet városi pótlék címén, addig 
ezentúl az alacsonyabb fizetési 
osztály szerint jár a városi pót­
lék, de a fizetésnek legfeljebb 50 
százaléka.

A debreceni ipartestület mozgalmat indít 
a munkásbiztositi» törvény revíziójáérti
Az ipartestület elöljárósága 

most tartotta meg havi rendes ülé­
sét Varjassy Imre elnök lésével.

Lechner Lajos jegyző referálta 
a tárgysorozaton levő ügyeket. El­
ismeréssel vették tudomásul Czi- 
pott György testületi ügyésznek a 
néhai Györy Kálmánná hagyatékát 
képező Teleki uccai ház körül 
hosszú időn át végzett lelkiismere­
tes és körültekintő munkásságát.

Ismertette a jegyző
a tanonciskola igazgatójával
folytatott bizottsági tárgyalás 

eredményét.
Helyeslőig vették tudomásul, 
hogy a tanonciskola igazgatósága, 
szakmánkénti értekezletet fog tar­
tani, hasonlóképen, mint a szülői 
értekezletet tartják s ezen a fel­
merülő kívánságokat, sérelmeket 
fogja megvitatni az érdekeltség,ck-
gel.

Elhatározta az elöljáróság, hogy 
ez év karácsonykor ismét

megrendezi a segéd- és tanonc- 
munkakinllitást és vásárt.

Hason lóképen elfogadták a 
jegyző azon javaslatát, hogy az 
ipartestület indítson akciót az ipa­
ros gyermekek csercny araltatása 
érdekében olyan helyen levő társ- 
testületek között, melyeknek terü­
let- alkalmas gvermekiidülésre.

Tárgyalta az elöljáróság a ti­
szántúli mezőgazdasági kamara 
megkeresését, melyben az általa e 
hú 22-cn tartandó nagy értekez­
letre a testületet, valamint az ér­
dekli! iparosokat Is meghívja. Az 
elöljáróság az illetékes szakosztá­
lyok elnökeinek fi gyeiméi a fontos 
értekezletre felhívja, egvbcn adat­
szol gál 1 atásra folk ér

Ezután az elnökség beszámolt 
a kontárügyekben Budapesten 
tartott ipartestületi nagy érte­

kezletről.
melyet a debreceni ipari estidet ál­
tal országosan megindított akció 
hozott létre. A debreceni ipartes­
té let kiküldöttei terjedelmes me­
morandumban mutattak rá a kon­
tárkodás elhatalmasodására s a 
gyökeres segítés módjára. fóth 
Lajos alc-lnök az építőipar terén 
fennálló sérelmeket, Varjassy Imre 
a konvenciós kovácsok iparjogi 
visszás helyzet :t vázolta általános 
helyeslés közben.

Szendrey Sándor indítványozta, 
hogy mindazok az iparosok, akik 
jelenleg a mester Lm használatára 
jogosítva nincsenek, ellenőriztesse­
nek, hogy a megjelölést cimlábk­
jukon miként használják Az indít­
ványt elfogadták.

Mándoki Ferenc a mtinkásbizln- 
sitási törvény 40-ik szakaszat sé­
relmezte, mely azon iparosokat is, 
akik önhibájukon kívül a belegse- 
gélyzői járulékot nem fizették be,

«$••«$• w *$*«»•!♦«! w "f*
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elzárással és pénzbüntetéssel sújt­
ja. Mivel a munkásbiztositási tör­
vényjavaslat közvlesen a képvise- 
löház elé kerül, kéri az ipartestü­
let vezetőségét,

hívjon egybe gyűlést és köve­
telje, hogy e sérelmes rendel­
kezés a törvényjavaslatból ki­

hagy assék.
Az elöljáróság Mándoki Ferenc 

Indítványát elfogadta.
Krisch Károly javasolta, hogy 

az elnökség hívjon össze rendkí­
vüli ülést s azon behatóan tárgyal­
ják meg azokat a módozatokat, 
melyek mellett a nyugdíjbiztosítás 
az iparosokra nézve előnyösebb 
lehet. A javaslatot az elöljáróság 
elfogadta.

Végül Kovács József a Kossuth 
utcai fasorban árusító iparosok 
nevében kérte az elöljáróságot, 
járjon közbe, hogy a fasor mélye­
dései töltessenek fel, mert esős 
időben a nagy sártól es vízállás­
tól árusítani nem tudnak. Az elöl­
járóság átír a városi tanácshoz az 
árusításra lefoglalt helyek (eltöl­
tése iránt.

Vasárnap van a gyors- és 
flápiróversenyü

Ma, vasárnap délelőtt folytatódik 
a gyorsiróverseny a reáliskolában. A 
200-as foltot tegnap lebonyolították s 
azon 17-en vettek részt k.öztük sok 
ló dolgozatot adott be. A vasárnapi 
\ T.eiiyek 0 órakor kezdődnek.

Délben gépiróverseny lesz, a jelöl- 
ieL közt van olyan, aki villamos író­
gépen dolgozik máj.

Tekintettel arra, hogy a gépíró- 
versenyen megjelenik az irodai gép­
írókat vizsgáló országos bizottság 
több tagja, ezért elhatározták, hogy 
a gépiróverseny után gépirási vizsgát 
is tartanak, ha valaki azt leakarja 
tenni. Az irodai gépírónál 10 percig 
tarló 80 szotagos diktátum leírása és 
2U0 szótagu szövegnek 5 percen való 
lemásolása írógépen, az elsőrendű 
irodai gépírónál 10 percig tartó leg­
alább Uu szótagu diktátum leírása 
zükséges, de am inősítés minden fo­

kozaton külön-kiilön is megszerez­
hető. A vizsga dija 10 pengő.

Délután 5 órakor a városháza köz- 
'.íy ölési termében diszgyiilüés lesz, 
melyre mindenkit szívesen lát a 
yynrsiró egyesület. A diszgyülésen 
előadást tartanak Radnay Béla az 
egységes gyorsírás alkotója, Bálint 
Antal, a gyorsírás tudományi társaság 
elnöke és Barcsa Zoltán parlamenti 
:y orsiró.

Iparos segéd és rendőr véres harca 
a Csapé uccán

lavaly télen a Csapó uccai Tordai- ; 
tele vendéglőben mulatozott Hevesi 
k.yula iparossegéd, több társával. Éj­
ei leié már nagyon hangosan visel­

kedtek.
A I undor, Juhász Sándor figyel­

meztette őket és amikor tovább za- 
longtak, igazoltatni akarta a társaság 
tagjait. Hevesi a rendőrnek ugrott és 
dulakodni kezdett vele. Amig Hevesi 
a rendőrrel birkózott, a társai elme­
neküllek. A rendőr csak úgy tudta 
megfékezni Hevesit, hogy kardot rán­
tott és kétszer félbevágta vele Heve­

sit, aki a földre zuhant és súlyosabb 
sebet kapott.

Hevesi ellen a rendőr feljelentésé­
re megindult az eljárás hatósági kö­
zeg elleni erőszak miatt. A debre­
ceni törvényszék szombaton délelőtt 
tartotta meg az ügyben a főtárgya­
lást és 50 pengő fö és 10 pengő mel­
lékbüntetésre ítélte Hevesit. Az Íté­
let indokolásában kimondták. hogy 
enyhítő körülménynek számit az. a két 
seb, melyet a rendőrkardtól kapott. 
Az Ítélet jogerős.

A Magyar Nemzeti Muzeum régészei 
ásatnak Berettyóújfalu közelében

Zoltay Lajos dr., a debreceni mú­
zeum kiváló igazgatója tavaly tierety- 
lyóujíalu közelében, Herpályon ása- 

i lasokat végzett, amely alkalommal 
I értékes leletekre bukkant. K

leletek íelderitése után tárgyalásokat 
folytatott a Nemzeti Múzeummal, 
amelynek vezetőivel közölte, hogy 
herpályon honfoglaláskorabeli tár­
gyak jelenlétére lehet következtetni. 
Most azután dr. ionipa Ferenc és 
or. Márton Lajos, a Nemzeti Muzeum 
régészei, Clark, cambridgei egyetemi 
múzeumi igazgatóval együtt lejöttek 
és a

megjelölt helyen ásatásokat vé­
geztek és igen értékes tárgyakat 

találtak is.
ás ah) tudósok most arról éri esi­

tették Zol lay Lajost, hogy vasárnap 
bejönnek Debrecenbe és itt meg 
akarják tekinteni a múzeumot. az 
egyetemet, a kollégiumot és a meny­
nyiben arra idő marad, a Hortobá­

gy ot is.
Igen értékes leletre bukkanlak igen 

érdekes véletlen folytán Geszteréden 
is Degenfeld József gróf birtokán. Itt 
a napokban a kanász észrevette, hegy 
a sertések emberi csontokat túrnak 
ki a földből. Azonnal jelentési tett az 
ispánnak és Goldstein bérlőnek, akik 
a jelzett helyen ásatni kezdtek és 
csakhamar iiregre bukkantak, amely­
ben

igen sok és nagyon értékesnek
látszó aranyékszereket találtak.

Lzekröl kiderült, hogy azok honfog­
lalás korabeli ékserzek s amelyekről 
feltehető, hogy valamely előkelő férfi 
sírjából valók. Ez igen értékes jelel 
a lelőhely szerint Szabolcs vármegye 
múzeumát illeti meg. Mivel azonban a 
lelet egyharmada a föld tulajdonosá­
nak tulajdona lesz, a múzeum lépése­
ket lett, hogy azokat a tulajdonos 
Degenfeld József gróf engedje át a 
debreceni múzeumnak.

Nagyszámú közönség gyönyörködött 
a Lovaragylet jubileumi veisenyének 

pompás küzdelmeiben
Szombaton kezdődött a Lovaregy- 

let jubileumi versenye és a megle­
hetősen hideg időjárás ellenére is 
nagyszámú, díszes közönség gyönyör­
ködött a népes mezőnyök pompás 
küzdelmeiben. A legtöbb verseny 
csak öldöklő küzdelem után a finis­
ben dőlt el és nem maradtak el a szo­
kásos meglepetések sem,

Gyönyörű látvány volt a csikósok 
versenye, amelyben 12 hortobágyi

csikós egyforma öltözékben vívott 
izgalmas küzdelmet. A pályán totali­
zator és bukméker állott a fogadók 
rendelkezésére és szünetek alatt a 
katonazenekar szórakoztatta a közön­
séget.

Az első nap eredményei a követ­
kezők:

1. Megnyitó verseny. 1. Ifj. Mezössy 
László: Pazarló. Lov. Lázár

2. Gróf Eszterházy Mihály: Titkos

1

Ica. Lov. Stépán.
3. Daruvár.
lot. 5:6.
II. Nyulasi gát verseny. Táv. 2400 

méter.
L Br. But tier E. Labda. Lov. Sel- 

mcczy.
3. Mézeskalács. Lov. Stépán.
3. My Pét.
•1. induló. Könnyen nyerve,
Tot. 5:6.
Hl- Szapáry József-emlék verseny. 

Táv. 1600 m.
1. Liptay 13. Zsoldos. Lov. túl.
2. Észrevétlen. Lov. Selmeczy.
3. Csiribum. Lov. Csernovits.
Hét induló. Küzdelem után nyak­

hosszal nyerve. Tot. 5:38.5. Helyíoga- 
dások: 10.17, 10:15.

IV. 1 iszti akadályverseny. Táv 
3600 m.

1. Selmeczy L. Energy. Lov. túl.
2. Sobri Jóska.
3. Caesar.
Három induló. A két első helyezett 

külön versenyt fut, rövid fejh. nyerve.
l ot. 5:6.50.
V. Akadályverseny. Táv. 4000 m.
1. Návay A. Pajtás. Lov. Stépán.
2. Pusztalegény. Lov. Selmeczy.
3. Gonosz. Lov. Endrödy.
Hal induló. Erős küzdelem után 

fejh .nyerve.
lot. 5:9. Herlyfogadások 10:12, 17.
VI. Eladók versenye. Táv. 1200 m.
1. Giest Gy. Rugós.
2. Sunyi.
3. Fuss.
Hal induló. Félhosszal nyerve. Egy 

hosszal harmadik.
VII. Hortobágyi csikósok versenye. 

Táv. 2400 m.
1. Debrecen sz. kir. város Orbán. 

Lov. Bujdosó László.
2. Ernődy János. Sárga, Lov. Nagy 

András.
3. Debrecen sz. kir. város Hatalom. 

Lov. Kovács János.
— v «bh|m8» m+m

Az olasz tenniszezök győztek 
ma a magyarok ellen

Budapest, május 14. A Dawis. Cup 
mérkőzésen a Margitszigeten másod- 
napon kedvezőbb időjárás és előkelő 
közönség elölt folytat’ák le a tegnap 
a sötétség miatt megszakított Mor- 
purgó Kehr 1 ing tenniszjátszmát. Az 
első szettet Kchrling nyerte izgalmas 
játék után 8:6 arányban. Az utolsó 
döntöjátszmat az olasz Báró, aki az 
előző játszmából kimerült Kehrlinget 
6:1 arányban győzte le. A Morpurgó 
—Kehrling tenniszmeccs tehál Mor- 
|)urgó 3:2 arányit győzelmével végző­
dött. Ezután kerüli sor a párosmer- 
közésre. A Morpurgó—Stefani pár 
8:6, 8:6. 6:4, tehát 3:0 szett arányban 
legyőzte a Kehrling—Péteri párt. Az 
eddigi eredmény tehát 2:1 az olaszok 
javára.

Irigység j

Irta: Farkas Lajos.
N jogtalanul kavarhattam a fc- j 

ketét, újból rumot töltöttem belé, 1 
a forró, erős ital már marta a j 
torkom. Kint ültünk az erkilyen, j 
Biss éjszakai szél borzolta a haja- I 
mat és szaggatottan fújtam a csil- 
lagos ég télé szivarom könnyű j 
füstjét.

Ne haragudj szóltam Pé- ; 
terhez rövid habozás után, 
kogy elcsaltalak a társaságtól. 
Mindjárt visszamehetünk, de most 
m kell mondanom neked valamit, 

tni úgy tekszik a mellen en, mint 
°áy irdatlan malomkő.

Péter szives mosollyal fordult 
telem. Kissé előrehajolt és tiszta 
szemeiből barátság sugárzott.

Azért mondom el ezt a his- , 
toriát, mert épen te köszöntöttél j 
h'l vacsora közben, fis nagy mc- 
lLT!.séggel beszéltél rólam, úgy, 
ahogy barát beszél a barátról, akit 
nemcsak szeret, de becsül is. Évelt 
<>ta dolgozunk együtt, közelebb 
link egymáshoz, mintha testveink 
ennénk, hiszen a vérségi kötelek 

merő vélctlcn.ség, amelyért nem fe­
jelő;; senki. De a mi barátságunk 
judatos, szándékosan elmélyített 
otpocs, amelyről eddig szégyellem 
volna igy, profán szavakkal be- 
vzdni. Azonban ... ma este . . . 

éter a térdemre tette a kezét.
.evetett.

Valami baj van, öregem? j

Csak ki vele!
Hátradőltem az öblös fotöjben. 

Nem mertem ránézni.
— I c Péter... a pohárköszön­

tődben . . , emlékezz csak vissza . . . 
azt mondtad . . . hogy legjobban 
azért szeretsz, mert tőlem bizton­
ságban van minden és mindenki. 
És kifejtetted filozófiai alapon, 
hogy ez a látszólag halvány erény 
a legbátrabb és legnemesebb em­
beri tulajdonság ma, ebben a bom­
lott korban, amikor a nemzetközi 
politikától kezdve a szerelmi életig 
az irigység ül orgiát különböző el­
nevezések alatt. Az irigység, a 
sárga rém, mondottad Péter 
amely lehet háborús sovinizmus, 
vagy vitriolos uccai botrány is, 
szörnyűbb járvány a pestisnél, 
mert nemcsak a testet öli el, de a 
lelket is megmérgezi,

lTiy van! kiáltott fel Pé­
ter. mondtatni

zad van, teljesen igazad 
van . De épen ez a rettenetes!

. . nem hallgathatom cl, 
i 'V amikor rólam azt mondtad, 
hogy . . . hogy én jó ember va­
gyok ... akkor. . .

Felálltam és gyötrődve löktem 
felé a szót:

Tévedtél! Én irigy, rossz em­
ber vagyok, Péter!

Megérkeztem egy városba, 
Nem fontos, hogy egy vagy tiz éve 
volt-e és az sem fontos, hogy hol 
történt. Átöltöztem a szállodában

és dél felé sétálni indultain a kor­
zóra. Kíváncsian fürkésztem a há­
zakat, az üzleteket, a járókelők 
arcát, azzal az érdeklődéssel, ame­
lyet egy vadidegen környezet vál­
tott ki belőlem. Másnap el kell 
foglalnom uj állásomat, ki tudja 
mennyi ideig zár ide a sors? Árva 

j verébkének éreztem magamat a 
I zsivajgó, színes tömegben, ahol 

senki sem kapja cl a pillantáso­
mat. Tudod jól, hogy én alapjában 
véve társas lény vagyok és akkor, 
mert nem szólhattam senkihez a 
napos, tavaszi korzó emherrengetc- 
gében valóságos fizikai fájdalmat 
okozott az egyedüllétem.

— A korzó végén hosszú séta 
után leültem a nyári vendéglő 
egyik asztalához. Már megeléged­
tem volna a pincér társaságával is, 
de a szerencsétlen fiút elsodorta 
mellől lem a kettőzötl vasárnapi 
forgalom. Nyugtalanságom, ez a 
furcsa, belülről jövő szorongás, 
egyre jobban kínzott. Kedvtelenül 
turkáltam az ételben, szórakozott­
ságomban ecet helyett olajat töl­
töttem a levesbe, a sültre véletle­
nül ráborítottam a sótartót, a 
tésztán hajszálat fedeztem fel és a 
sör nem volt szabályosan behütve. 
Szorongva gondoltam a hosszú 
délutánra és estére, elkeseredett 
programokat agyaltam ki, de érez­
tem, hogy hiába minden, ez a nap 

I halott marad.
És ekkor a szemközt levő 

I asztalhoz leült egy nö. Villanyos

ütést éreztem a szivemen. Nem 
tudom milyen rugó mozdult meg 
bennem. Ismersz, tartózkodom az 
idegenektől, különösen nő-ügyek­
ben, amikor valóságos félelem- 
erzés fog el az ősi ellenséggel 
szemben. A társadalmi formák el­
len sohasem követek el merényle­
teket, ismerem a társas érintkezés 
szabályait, vallom, hogy rosszak és 
hiányosak, de alkalmazkodom 
hozzájuk, mint a legtöbb ember, 
mert máról-holnapra nem lehet 
jobban pótolni őket.

De most az agyamra ülepe­
dett valami részegség, rángó ideg- 
zavar, amelyet talán a levegőből 
szívtam magamba. Görcsösen fog­
tam az asztal sarkát, erőszakosan 
kényszeritetlem magamat, hogy ül­
ve maradjak, mert mind az öt ér­
zékein húzott a vizavimhoz, aki ár­
tatlanul vizsgálta az étlapot és 
nem gondolt arra, hogy öt lépés­
nyire egy elhagyott ember tapad 
hozzá vágyaival, árván, társkere­
sőn. Máskor hosszú évek közelsége 
sem vonzott egy-cgy nőhöz, de 
most két perc alatt fák nőttek ki 
bennem, amelyeknek minden gyö­
kere felé kúszott, akiről azt sem 
tudom, hogy ki és miféle szerzet?

Szép volt-e, azt kérdezed? 
Nem tudok rá válaszolni Csak 
néztem, de nem láttam. Hiszen a 
láng, amely a tudatalatti mélysé­
gekből csapolt elő, nem külső ha­
lasokból táplálkozott, hanem va­
lami kusza lelki folyamat száraz
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A Szent Lisztó Oalegylet 
ziszieszeilelesl lloieiuege
A Szent László Dalegylet vasárnap 

tartja 25 éves jubileumával kapcso­
latos zászlószentelési ünnepségét.

A zászlószentelési ünnepséget 
szombaton este lampionos szerenád 
vezette be. Az összes debreceni da­
lárdák este 7 órakor gyülekeztek a 
görög katolikus templomnál. Innen 
urduit meg a hatalmas menet, elöl a 
U. honvéd gyalogezred zenekara, 
majd négyes sorokban 400 lampionos 
lérti és azután a debreceni dalárdis- 
ták.

Nyolc órakor érkezett meg az óriási 
tömeg a római katolikus plébánia 
elé, ahol a katonazenekar, majd a 
Városi Dalegylet adott szerenádot, 
Forray István karnagy vezényletével. 
A szerenádot a távollevő dr. Linden- 
berger János pápai preiátus helyett 
Fejér Imre káplán köszönte meg, 
hangsúlyozva, hogy a Városi Dalegy­
let a magyar nemzeti művelődés te­
rén országos jelentőségű érdemeket 
szerzett. > . J

A menet ezután a zászlóanya, őzv. 
Majerszky Mihályné lakása elé vo­
nult, ahol a Szent László Dalegylet 
adott szerenádot, a Svetits-intézet 
előtt pedig Mellau Márton pápai ka­
marást, a Szent László Dalegylet el­
nökét köszöntötte az Iparos Dalegy­
let. Innen kiindulva aztán 14 dalegy­
let lampionokkal bejárta az egész 
várost és negyven helyen adott sze­
renádot a koszorús leányoknak,

A zászlószentelési ünnepély vasár­
nap lesz, a már közölt programmal, 
este 8 órakor pedig a Bikában lesz 
nagyszabású hangverseny.

•? «♦* **• •*' <• •«* **' •$*

Kitünően sikerült a kollégiumi 
kantoi hangversenye

nitóképezde zenekarának kíséretével 
egy Verdi és egy Wagner opera- 

,.letet énekelt ólján sikerrel, hogy 
a közönség percekig tartó tapssi- 
l-arrai honorálta. Lelkesen megtap­
solta a Közönség Nagy György szó­
ló,át is. Soly mossy Sándor bra- 

an előadott vigizavalata altala

nos derül és tetszést kellett. A műsor 
,ai i.levo z. mait a Kántus kdogas
........ I előadott szamai alkottak, k

Kántus nagyszerű teljesitményéer 
• 1 jí e t 1. y Gyula éncktanartüoií dicséret, akt tehetségével és 

szorgalmával összetogo ereje és lelke 
a vezénylete alatt álló énekkarnak.

Kamarazene hangverseny 
a városi zeneiskolában

Szombaton délután tartotta meg 
debreceni református kollégium nagy­
hírű Kántusa tradicionális évi hang­
versenyét az Arany Bika dísztermé­
ben, amelyet zsúfolásig megtöltött az 
érdeklődő közönség. A , pompásan 
összeválogatott műsort a Kántus nyi­
totta meg Huber: Fohászának precíz 
«[éneklésével, majd a Nem, Nem, 
Soha! rölrenii müvet énekelték el ki­
tűnő összhangban. Kun Béla egye­
temi tanár emelkedett hangú ünnepi 
beszédet tartott ezután, majd újból a 
Kántus száma következett, amelynek 
során egy szép zsoltárt énekeltek, 
farkas Pál tűzzel, meleg átérzés- 
sel szavalt. Kiemelkedő eseménye 
volt a műsornak 1 • 1 i m a r 11a
éneke. A Csokonai-szinház kiváló j 
primadonnája a Iroubadur nagyáriáié- i 
nak eléneklésével ismét bebizonyí­
totta, hogy a vidéki énekkulturának 
egyik kivételes értéke. Ezután a la-

Szombaton este tartotta a deb­
receni városi zeneiskola kiváló ta­
nári kara harmadik, egvbcn utol­
só hangversenyét a Beethoven u n- 
tennárium alkalmából, melynek 
műsorán a nagy Mester három ha­
talmas vonósnégyes.: sz *- t 

A', estét ismét ur. bunkó siyula 
Br .íhovenról szóló in igas -zinv,- 
ri.iu előadása vezette bi

.. műsoron levő él uur vonósné­
gyes (opus 18) egyike annak a hat 
v nósnégyesrek, melyet 1800 ko-

IU|   25—?0 éves korában —
ifjúságának delén irt. Derűs érze- 
lemvilágának szülöttei ezek, telve 
vidámsággal, életörömmel, hatal- 
ságtól duzzadó erővel és ragyogó 
optimizmussal, amit mutat az is, 
hogy a hat vonósnégyes közül öt­
nek az alaphangneme; dur. (r, U,
D-dur, C-moll, A és B-dur). Ezek. 
után a fiatalos hevü vonósnégyesek 
után fejlődik ki Beethovenben a 
szimfonikus. Következő vonósné­
gyesét már az Eroica. bors, a. Pas­
toral stb. bélyege nemesit!, Ezért 
szoktuk az opus 59. számmal je­
lölt három vonósnégyest —- me­
lyek közül az első: k-dur vonós­
négyest a műsor második számául 
játszotta a nagyszerű együttes - 
szimfonikus, konccrtálo — vonós­
négyeseknek nevezni, Rasumovszky 
négyeseknek is hívják ezeket, a 
quartetteket, mert Rasumovszky 
gióf adta hozzá a7, ovosz témákat 
és ő biria rá megírásukra Beetho­
vent. Szünet után a leghatalma­
sabb vonósnégyest hallottuk, me­
lyet Beethoven halála előtti utolsó 
eveiben irt meg. Elölte 14 évig 
nem irt kamarazenemüvet. 1824-tol

léről visszabcszélö legszentebb ki­
nyilatkoztatásait zárta ütemekbe.

1 alán legmélyebb müvei ezek 
mondja Komáin RollanU me- 
1 veket szinte a vérével irt. Kelet­
kezésük történetéhez tartozik, 
hogy Beethoven művészetének 
egyik nagy tisztelője, (Jalitzin her- 
ceg megkérdezte a költőt, hogy 
eliógadna-e megrendelést három 
cuartettre. Ehhez járult, hogy a
régi Rasumovszky-télé házi vo­
nósnégyes első hegedűse, Schupp~ 
anzig hét évi távoliét után Olasz­
országból hazatérve, újból meg­
kezdte hangversenyeit. De ezek 
csak külső körülmények voltak, 
mélyebben gyökeredző okok indí­
tották Beethovent c müvek meg­
írására: el akarta mondani hábor­
gásából lecsillapodott leikének 
icgelvontabb gondolatait. Különös 
árnyakkal vannak lelve ezek a

1826 végéig, mintha a tizennégy év 
alatt mulasztottakat egyszerié 
akarná pótolni, halálos betegen öt 
elvan vonósnégyest irt, melyek 
már külsőleg, terjedelemben és íel- 
épitésük bonyolultságával is mu­
tatják, hogy itt a mesterek mes­
tere a művészeten felülemelkedő 
elvont zenei nyelvezettel sírja szé-

tulv'ilági magasztosság» szépségek­
kel átitatott zenéjü vonósnégyesek. 
Beethovent, az embert, u gyotro 
szenvedéseken keresztülment em­
bert megtaláljuk benne minden 
éilet filozófiájával, aki szenvedése­
ken, súlyos betegségen átesve, 
hallását ----- muzsikust lényének 
legnagyobb kincsét elveszítve, 
száműz« önmagát a társadalom­
ból, felülemelkedve az emberi 
gyarlóságokon megtalálja az egye­
düli utat muzsikáján keresztül ,i 
Y igafízlioz.

Feltétlen figyelemre méltó, hogy 
a mester mily következetesen fej­
lődik vonósnégyeseiben. Szükségei 
érezte, hogy mindig újat mondjon, 
igaz, hogy ehhez az eredetiséghez 
érzelmileg fejlődött hozzá. Egy 
évvel halála előtt (1826) még 
büszke arra, hogy a cis-moll quai- 
lettbcn a szólarnvezetés uj módjá­
vá! él. Ezekben az utolsó müvei­
ben a legszabadabb és legbonyo­
dalmasabb struktúrával dolgozik 
és nem egyszer súlyos feladatok 
elé állítja úgy az előadót, mint a 
hallgatót. _________

Beethoven vonósnégyeseit, eze­
ket a hangszerek játszókedvén 
épült nemes palotákat az abszolút 
íormatökély jellemzi. Minden sa­
laktól ment, gyönyörű hangzás, vá­
lasztékos, fordulatos, elmélyedő, 
finom részletmunkával átitatott s a 
z, nei gondolatok szövésében __ mii 
vészi hímzésű selyemdarab. Selej­
tes. köznapi téma nem található 
benne, a ritmikai és dinamikai 
finomságoknak kimerít heteikn leí­
rása.

Ezeknek előadása egészen más 
természetű, mint egyéb müveké. Az 
egyénicskcdést, a primadonnásko- 
dást, valamelyik hangszer túlságos 
kimagasodását a többi rovására: 
n< *u tűri. A vonósnégyes négy em­
berének egy szív, egy lélek, egy 
gondolatnak kell lennie: mintha 
négy nagyon és egyformán okos 
ember beszélgetne. A fő: a^ töké- 
1 les összjáték, a mii abszolút is­
merete. A zenei megértésnek, mű­
vészi öntudatnak, stilusérzéknek,
kamarazenei gondolkozásnak, va­
lamint finom kidolgozásnak, ne­
mes átszellemülésnek és költői el­
gondolásnak kell az előadásban 
érvényesülnie. Az esti hangverse­
nyen n indexen szükséges kellékek 
a' legszebben érvényesültek, Póri 
CSV, Szűcs, Nódusdy, Dorogi első­
rangú zenészek. Hangszerüknek
urai' és a szó legnemesebb értel­
mében igazi Beethoven ismerői, • 
Játékukat biztos tudás, pontmi
összetanultság, fegyelem és stílus- 
ismeret jellemzi. Igen nagy sikerl 

■ - - .v, i 1 ■ ■ >ivételeren
közönség

a quartcttr.ek nagv 
a ezen az utón hala 1

arattak a kisszámú, c 
ezúttal igen muzikális 
előtt. Ennek 
jövője van, 1 
továbbra is,

Szathmáry Endre.

Bádogosok és szere'6k 
[ismerkedési estje

A debreceni bádogosok és vízveze­
ték szerelő mesterek szombaton a 
Németh Lajos-félc étteremben ismer­
kedési estélyt rendeztek. Az esté­
lyen közel száz szakmabeli iparos e.- 
kereskedő jelent meg és a megjelen­
teket Veszély Antal bádogos szakosz­
tályi elnök üdvözölte igen hatásos 
beszédben, külön kiemelve, hogy csak 
az összetartás és valláskülönbség 
nélküli vállvetett munka szolgálja az 
iparosok érdekeit.

Pollák Ignác és Kollman Ferenc 
hatásos felszólalásai után még több 
leiköszöntő hangzott el és a társaság 
a legjobb hagulatban maradt együtt 
egészen záróráig.  

rozséjét ropogtatta. Nem kalandra 
vágytam, nem a lába formái, nem 
csípőjének hajlása, nem okos és 
hideg homloka érdekeltek, ame­
lyek húsból-vérből vannak, tehát 
önkéntelenül is a fülledt, nyers 
inegkivánás célpontjai, hanem a 
lénye, amely véletlenül sodródott 
elém, a lénye, amelyről a villám- 
csapás elementáris összbenyomásá­
val megéreztem, hogy ezer éve is­
merem, mindig reá vártam és most 
hípp-hoppI megérkezett nekem.

—- Már kanalazta a levest. Tem­
pósan emelgette a kanalat a szájá­
hoz. Remegő napfény ömlött cl 
bennem, ahogy enni láttam, Lelek 
volt az étkezésében, Péter, nyuga­
lom, derű és fölény. Csak Így le­
het levest enni, ötlött fel bennem, 
ez a leves-evés egyetlen lehetséges 
formája, pedig azelőtt sohse jutott 
eszembe, hogy a leves elfogyasztá­
sának módozatain töprengjek. De 
nála ez a hétköznapi, szürke meg­
nyilvánulás is eseményszerűen tö­
kéletes volt. Mikor sót hintett a 
párolgó tányérba bal kézfejével 
ritmikusan rázva a csillogó üveg­
csét, úgy hatott rám, mintha gyé­
mántporral szórta volna meg a 
póri ételt egy játékos istennő. 
Szinte felkacagtam gyönyörűsé­
gemben. Forró és vad muzsikát in­
dított cl a szivemben a kezével 
táncoltatott ezüstkupaku sótartó 

— A sültnél gördült el a lavina. 
Egy férfi érkezett az asztalához. 
Mosolyogva meghajolt, kezet csó­

kolt, leült. A nő a tálon levő sült 
felét a férfi tányérjára helyezte, 
salátát rakott mellé, egy hosszú 
pillanatig jókedvűen összenéztek 
és aztán méltóságteljes komoly­
sággal folytatódott az ebéd.

Baljósán néztem a férfire, 
Tárgyilagosan megállapítottam, 
hogy okos, rokonszenves, kedves 
arca van — de én gyűlölöm. Aztán 
észrevettem, hogy egy szelet ke­
nyérből csipegetnek mindketten 
Most már utáltam is a férfit. 
Falatonként egymásra néztek. Két­
ségkívül nem az étel izét élvezték 
elsősorban, hanem azt, hogy a na­
pos májusi vasárnapon zöld fák 
alatt együtt ebédelnek, szeretik 
egymást és ebéd után hazamennek, 
hogy egyedül maradjanak . . ■

Egy ropogósra sült falatot a 
nő villája hegyén a férfi szája felé 
emelt. Nevetése ezüstcsengők zené­
je volt, amint a férfi hálás szere­
lemmel eltüntette az ebéd legizc- 
sebb falatját.

A halántékom pattogni kez­
dett. Megmarkoltam a kést és 
tompa, gyilkos nézéssel meredtem 
a férfire. Hidegen, megfontoltan, 
orvosi precizitással tudtam volna a 
szivébe döfni, hogy aztán kiel erfül­
len megforgassam benn -. Legalább 
sikkasztó, szélhámos vagy apagyil- 
kos lenne harsant fel bennem a 
kívánság, mert al kor most 1 -1- 
é'lnék az asztal t-. tejére, idecsődi- 
teném a rendőrséget, bíróságot, öt 
perc alatt halálra ítéltetném és a

szörnyetegtől megszabadított nőt 
elragadnám a földrész túlsó felé­
re, hogy ott uj életet kezdjek
vele. , .

Valamin kacagni kezdtek. 
Frissen, pajzánul, akár az üzekedö

^ A szám keserűbb lett ettől, 
mintha timsót rágtam volna. Sárga 
köd ereszkedett az agyamra. Ütni, 
verni, tépni, marni szerettem volna 
azt a férfit. Ha hatalmamban all, 
válogatott kínzások között pusztí­
tottam volna el. Sajátkezüleg. 
Állat-őseink vérszomjas kegyetlen­
sége szakította cát bennem, kései 
leszármazottban, az. évezredes kul­
túrák mesterséges gátjait.

Irigy voltam. Leplezetlenül, 
vadul, mohon, ösztönösen íiígy-

__ Aki pedig gondolatban ó,:
gyilkos. A harctéren, ahol a ször­
nyű aknavetőt kezeltem, nem érez­
tem gyilkosnak magamat, mert 
parancsra, kötclességszcrüen, un­
dorodva öltem. De ott. a nyári 
vendéglő asztalánál ténylegesen 
gyilkoltam. Az. eredmény nem le­
nvege'. Nem rajtam múlott, hogy 
élve maradt. Én akkor a szivem 
szerint gulyássá aprítottam azt a
férfit. , ....

. . Karonfogva, egymásra elölve
elmentek. A férfi egy könnyű 
francia kupiét fütvóreszet A 
najl<os vöfren még órák múlva is 
a fülembe csengett. Megrakok:,.
szélütöttcn estig ültem az asztal 
mellett. Éjjel tehetetlen dühömben

lementem egy kültelek! lebujba.
— Másnap, uj hivatalomban ün­

nepélyesen fogadlak az alkalma­
zottak. Egy kellemes, okos fiatal­
ember, hivatalt helyettesem, üdvö­
zölt nevükben. O volt az. Meg­
szégyenülve kijózanodtam. A leg­
jobb barátok lettünk. Elsején ki­
emeltem a fizetését. Magamat 
akartain önmagam előtt igazolni, c, 
pillanatig azonban nem sikerült .. 
Úgy hurcolom magammal azt az 
emléket, mint egy láthatatlan k- 
kélyt ,,■

Péter felugrott. HozzámlépctE 
Suttogva kérdezte:

Ügy-e, én és Anna voltunk.... 
ott... a vendéglőben . . .

Lehajtottam a fejemet Lépese­
ket hallottunk, Anna jött ki az er­
kélyre. Fázósan burkolózott se­
lyem saljába.

Miért szöktetek ei, gyere­
keim? búgott a hangja, mmt 
égi orgonáé. Megsértődnek a ven­
dégek ... ,

Péter lassan, melegen mondta a..
asszonyának: .. .

Csókolja meg ezt a mit.

Anna erezte, hogy valami mn 
csata végét pecsételi meg 
tiszta, jóságos, testvéri csokot
lehelt rám. ,

Szabaduló sóhajomra egy csu , 
fekete madár repült el a mellem­
ből és haragos szárnycsapasokkal
eltűnt a sötét fellegek megélt.
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Jézus élete.
G. Szabó Kálmán fametszetei,
Hét lapon frappáns frisseségü 

fametszetüket fűzött össze album­
má G. Szabó Kálmán, amelyeken 
Így megcímezve és egybefogva 
tényleg az evangéliumi Jézus éle­
tének közismert mozzanatait is fel­
ismerhetjük. De mégsem biblia- 
illusztráció ez u munka, nem a 
vallásos áhítat képbefoglalása és 
nem szén (képgyűjtemény. Egy­
szerűen fametszetek, a teremtő 
expresszié tisztaságával és csupán 
a jézus! élet témalehetőségén át 
fejezte ki képeznivalóját a művész.

G. Szabó régebbi metszeteivel 
szemben, melyekből jellegezetes 
gyűjteményt kaptunk egy 1923-ban 
megjelent mappa tiz lapján, u „Jé­
zus élete" tökéletesedő fejlődést 
mutat. Az ott még kereső techni­
kát itt már kiművelt kéz irányítja, 
a sokszor nehézkes kivitel és bi­
zonytalan felületbetöltés helyett a 
térfelbontásnak egészen meglepő 
módozatait találjuk. De már „A 
dzsinnek" 1925-ös keltezésű illusz­
trációin is kiteljesedett a primitiv 
plasztikai hatáskeltésnek azon 
szinte ősi mélységekből fakadó 
megoldása, amely most már tisz­
teletreméltó odaadással ezt a szin­
te eltemetett grafikai eljárást is­
mét öncélú művészi teljesítmény­
űvé akarja inkarnálni.

A fametszés évezredes művésze­
tének bizony már berozsdásodott 
pengéje csillogó élt kap G. Szabó 
Kálmán kezében. Európai reláció­
ban is alig találunk mestert, aki 
annyira értője volna a fadúc tit­
kainak, mint ez a fiatal debreceni 
grafikus. A magyar művészek kö­
zül pedig talán a Svájcban élő 
Divéky József az egyetlen, aki 
csaknem kizárólagosan fametszö- 
nek számítható és aki még ide­
haza, mint a Kner-féle kiadványok 
illusztrátora érdemesen emlékeze­
tünkbe véste magát. Figuráinak | 
stilizál! démonisága, a tömbös, 
döngölő combok, inas porcogok, 
villogó szemek, a szerkesztés vég­
zetes erőket fékező ereje, az el­
képesztő és borzongató (alvilági 
lénykezelés hosszú évekre szóló 
élménnyé súlyosodnak. De modo­
rában van kétségtelenül valami 
germán, Dürer-, sőt eröltetten 
Kabin-szerű, ami utánérzések és 
kipróbált klisék emlékeit ébreszt- 
geti. A fatábla lelkét sokkal telje­
sebben szabadítja lel G. Szabó vé­
sője és ahogy mindinkább lehagy­
ta fejlődésében az aprólékosság 
sallangjait, a legjelesebb régi ja­
pánokkal és uj oroszokkal össze­
mérhető tiszta anyagszertiséghez 
érkezik el.

A tárgyi értelem, mely csak egy 
a müvet vizsgáló szempontok kö­
zül és valóban a legjelentéktelc- 
ncbh, hunyorgóvá szűkül a G. 
Szabó metszetein kínálkozó csakis

etikai értékelés tág tükre mellett.
t betlehemi pásztorok" igézetes 

várakozásba szervezeti vonalirá- 
”vitása fölé, a dombok végtelenbe 
1'gi'.ló hullámain tol, nyugodt li- 
1 lesben zárul az angyal alakja.

J t?'V : ::ick Jézus a templomban " 
szagom és részleteiből lezártan 
egy másba vezetett háromszögkom 
nczicíója mintha csak az ablakon 
hóver pászmákban omló fény lest

:olő varázslata volna. ..Jézus.

POPLIN INGEK
& pengőtől

feketénél.

Mariit és Martna"' c. metszetét 
tulajdonképen a fekete-felié *áv- 
latproblémájának szenteli és né­
hány nyers folt kiszaggatásával a 
haránt és függőleges vonalak met­
szésében bárom dimenzióba lei 
pcsztí a papir síkját. A ..Jézus u 
tengeren" lapon ekvilibrista ügye, 
■‘■éggel teremt G. Szabó a háborgó 
fényjátékban egyensúlyt és ..Lázár 
feltámasztása" a gesztusok panto- 
mímszerü bizton: ágával vezénylö- 
dik egységessé. A mozgalmas kú­
tár jelenet színpadias-.ágra csábító 
témájánál G. Szabó grafikai sza­
batossága kiállja a próbát: a 
kontrapor,ztos testek rohanó, ri­
koltó, lázadó és sújtó förgetegében 
a művészi intuíció fékje sikamlás 
nélkül remekel. ..Az utolsó va­
csora" fantasztikumát idegből/óléi­
ra fokozza fénynek, mozdulatnak 
és a térben szinte fizikailag su­
gárzó erőnek szem rekény szeréi lő 
központba törekvése a zárt sor­

ban felvésett alakokon át.
A fantasztikum, mely a famet- 

,-zet legközvetlenebb hatosa, anya­
givá tömörül G. Szabó metsz, tűin 
és boszorkányos figurák helyett a 
folthatás elsődleges bűvészeiével 
delejez. A házisajtón krómpapirra 
készült metszetek méjyfeketéi tö­
kéletességig fokozzák a vonalveze­
tés távlatát, de az éleskonturu 
olair-ohseure szűkre méretezett le­
hetősé:;!.. ; annyira kiaknázódtak G. 
Szabónak ezen a hét lapján, hogy 
féltjük jövőjét az önismétlés vagy 
el iparos, dús veszélyétől. Elvégre a 
fametszés mégsem lehet egy terem­
tő művész kizárólagos feladata. 
Lehet ugyan a fametszet leszűrő­
dött világnézet is. lezárt eredmény, 
de higyjíik inkább, hogy G. Szabó 
Kálmán időleges specializálódása 
a Fametszet jelentőségén túlnövő 
művészeti teljesítmények terméke­
nyítő tanulmányául is szolgál.

Békés István.

Hajduvármeovében növekedőben van 
a gyermekhalandóság

Minden harmadik halott gümSkórban pusztul el a vármegyé­
ben — Nine: kivándorlási mozgatom a vármegye területén 
— Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága rendes tavaszi 

közgyűlést tartott

RAMMINGER hölqyfodrásrj
Verqa utca 1.

Henné hajffetiö specialista. 
Diploma Pária 1926.

Női kalap külBnlegességak,
lulényoe alakítások

kardos béláné
___ Wlkiaa-ütea 4., I. am.

Hajduvármegye törvény hatósági 
biz ittsága szombaton délelőtt tar­
totta meg rendes tavaszi közgyű­
lését Hadházy Zsigmond dr. főis­
pán elnöklete alatt, aki féltíz óra­
kor nyitotta meg a közgyűlést 

Elsősorban Uzonyí Barna dr. 
írásod főjegyző ismertette az alis­
pán időszaki jelentését, amely a 
vármegye életéből igen sok. érde­
kes adatot tartalmazott. Így ör­
vendetes tényként jelentette be, 
hogy a már beszervezett leventé­
ken kívül a legutóbbi időben még 
1500 leventét szerveztek be. A téli 
időben ezek részére vasárnap dél­
utánonként erkölcsi oktatást ren­
deztek, analfabéta tanfolyamokat 
és hazafias előadásokat tartották. 
Örömmel emlékezett meg a j.len­
ti s az erkölcsvédelmi rendeletről, 
amelynek az a hivató: a, hogy meg­
védje a magyar társadalom erköt- 
i i színvonalúi. Bejelentette az al­
ii pán, hogy a belügyminiszter el­
rendelte Alsó- és Kclső-Józsa 
c: gyes it ■'•sít. \/ eg asült községek
ideiglenes neve Józan. Végleges 
nevel a törvényhatóság meghallga­
tása után a belügyminiszter fog 
adni az egye :ilett község kn 
Bejelenteti-! még az alispán a 
pénzügy miniszter rendeletéi, amely 
s:" rint egyik feliratra válaszolva 
közli, hogy nem engedi meg, hogy 
a községek 50 százaléknál maga­
sabb pótadót szedjenek és nem 
engedélyez kamatmentes állami 
előleget sem. Hz a rendelkezés sú­
lyosan érinti a községeket és a 
vár meg vei közigazgatási, mert 

(I véés yrközigazgatási szül 
r.’?:li;l:ül'< t is csak kölcsönből 
tud; ik kideríteni. Egyes ki t 
régekben olyan ross: a hely 
■el. hogy dsejen a tisztviselők 
kifizetésére szükséges összeg 

sincs meg a penzjárban. 
kivándorlási mozgalomról azt 

jelentette az alispán, hogy e moz­
galom a vármegye területén nem 
vetett nagyobb hullámokat, aim ív­
nyiben É; /ak-Amerikába mindösz- 
; vx egy, Kanadába pedig 9 útleve­
let kértek. Jelentést tett az alis­
pán arról, hogy a törvényhat 
bizottság már régebben utasítást 
adott neki arra, hogy a hajduszo- 
;••>! rlói járási székhely áthclyczé- 

r int a szüksége lökéi /it i li­
lt zk :désc két tegye m g és art 
t'-i'v en a kőzg'-ülésr-ck clóterjes 
lést. Az alispán most err I azf je­
lenít He, h ig> ■ iig> h -n 1 írgy a I á- 
soka I kezdett Kaha községgel is, 
meri Kaba fekvésénél fogva is al­

kalmasabb lenne, a középpontban 
van. Az eredményről az őszi köz­
gyűlés előtt tesz jelentést. Beje­
lentene az alispán, hogy május 
15-töl kezdve a debreccn tisza­
iük i vonalon nyolc uj vonatpár in­
dul meg. Bejelentette, hogy május 
11-én a főispán számonkérő széket 
tartott, amely alkalommal a főis­
ván a vármegye tisztikara iránt 
példás működésükért és ügybuz- 
galmukért teljes elismerését nyil­
vánította.

Az általános rész után beter­
jesztene az alispán az egyes szak­
előadói jelentését, amelyek közül 
különös figyelmet érdemel Görgey 
Márton dr, vármegyei tiszti főor­
vos jelentése, amely igen sok sta­
tisztika! adat'-t tartalmaz. E jelen­
tés szerint Haj du vármegyében a 
ív ul I évh.'ti a tv-’tiősz,"les szapora- 
lat 2456 volt, 41 l-aycl kevesebb, 
mint 1025. évben. A népmozgalmi 
statisztikai adatok jók, de lehetné- 
n -!. jo! b állapot..»! mutatók is.

A csecsemő halálozás növeke­
dőben volt,

A V összes halottak két százaléka 
járvánvns betegségben halt el. Gü- 
mökórhan 608 ember halt cl, tehát

minden harmadik halálozás 
oka giimökor volt.

A csecsemőhalálozási statisztika 
megjavítása érdekében a íöorjjs 
az or zágos Stefánia egyesülettel 
tárgyalásokat kezdett, amelynek 
során az egyesület vezetősége kije- 
I: etette, hogy kész mindent elkö­
veti’! - igyekszik az állapotokat 
úgy megjavítani, hogy Hajduvár- 
inegye minlavá.rmegyc legyen. A 
főorvos felhívta az összes, közsé­
geket, hogy az anya- és csecsemő- 
védelemről szabályrendeletet al­
kossanak. Előkészületben van az. 
is, hogy a községekben tüdőbeteg- 
gondozókat állítsanak lel Előké­
születből' '.in a vármegyei közkór­
ház dolga is.

A közgyűlés tárgyalás alá vette
beliig-, mini :/lerm k ama leiratát, 

amellyel nem hagyta jóvá a köz­
gyűlésnek határozatát arról, hogy 
a vármegye tisztviselői részére a 
vármegye fennállásának ötvenedik 
évfordulója alkalmából ajándékul 
három havi fizetésüket szavazta 
meg a törvén’, hatóság Czeelédy 
Mibáb dr i'azdasápfi főtanácsos, 
II joérnss v 1 iá dr. és Hadházy 
Zsigmond di főispán, valamint 
Veress Géza hozzászólása után a 
közgyűlés újból kimondta, hogy a

három havi fizetést megszavazza a 
tisztviselőknek.

Hosszú vita során tárgyalta a 
közgyűlés az egészségügyi szabály­
rendeletet, amely részletesen meg­
állapítja az orvosuk kötelességeit, 
o különböző dijakat es egyéb in-, 
lézkedéseket. Ezek szerint a ren­
delések diját 2, a beteglátogatás 
diját 4 pengőben állapították meg.

Nábráczky Béla főjegyző, alis- 
pánhelyetlcs kéri, hogv vegyék le 
az ügyet a napirendről és adják kj 
a községeknek, amelyek a helyi vi­
szonyok ismeretében azután javas­
latot tesznek.

Görgey Márton dr teljesen elö- 
készitettnek tartja a szabályrende­
letet és kéri annak elfogadását.

A közgyűlés azonban a főjegy­
ző javaslatát fogadta el és a sza­
bályrendeletet levette a napirend­
ről.

Tárgyalta ezután a közgyűlés 
Hajdúnánás képviselőtestületének 
kérelmét, hogy a hajdunánás-bal- 
mazujvárosi és Hajdúnánás—tisza- 
cscgei vicinális ut 4 kilométeres 
átkelési szakaszának burkolási 
költségére 1 milliárd koronát sza­
vazzon meg a közgyűlés. Balmaz­
újváros képviselőtestülete pedig 
azt kérte, hogy rendelje el a 
közgyűlés a Hajdúszoboszló bal­
mazújvárosi kőül föld töl téses sza­
kaszának kiépítését.

A közgyűlés egyik kérést sem 
teljesítette, mivel a vármegyének 
erre fedezete nincsen.

A kilencvenkilenc tárgyból álló 
tárgysorozatot ezután gyorsan tár­
gyalta le a közgyűlés, amely fél- 
egy órakor véget ért.

Mén mindlQ sok n Iskola és 
leventeoktatás mulasztás

A tankötelesek törzskönyvveze­
tésénél áprilisban kezdték meg a 
hivatalból történt beiratások ered­
ményének nyilvántartásba vételét. 
Ugyancsak megkezdték a tanköte­
lesek törzskönyvének a jövő tan­
évre való kiegészítését, valamint 
az óvó- és tanköteles gyermekek­
ről beérkezett összeírás! lapok 
feldolgozását. Megkezdték a le­
vente lajstromba felvett testneve­
lés köteles ifjak egyéni lapjának 
kiállítását és rendezését.

Az iskola múl asz tások terén áp­
rilisban a következő kihágások 
történlek. Előfordult 322 iskola­
mulasztás, befolyt bírságpénz cí­
mén 51. pengő, az egész tanév­
ben áprilisig előfordult 1632 mu­
lasztás, befolyt 392 pengő.

Testnevelési mulasztási eset volt 
áprilisban 511, befolyt 282 pengő, 
az egész tanévben volt 4685 mu­
lasztás, befolyt 2189 pengő.

Kevés pénzzel 
nálunk

jól vásárolhat!
yelssai'unk:

Jíubb a sütii krajcár,

Mint a ritka garas !

Olcsó eladási hetet rendezik!

Apolló Divatáruház
Pite ucca 67. szám alatt

Női felöltők 28 pengőtől
Gyermek selyemruhák — 4 — P
Francia crepe de chine— 8,40 P 
Nyersselyem pouplin — 3 — P 
Színes grensdin — 1 R0 P
Férfi diva1 nyakkendő — 1 ■— P
Férfi divatzokni — — V90 P
Férfi divating — - — 0 — P

Pi ima flórharis ya 2’40 P

~~
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— Istentiszteleti rend a rei. 
templomokban vasárnap, május 
15-én. A Nagytemplomban délelőtt 
9 órakor Zámbory Sándor, délelőtt 
11 órakor Szele György, délután 
1 órakor ifjúsági istenitsztelet Si- 
poss Imre, délután 5 órakor Hege­
dűs Kálmán, a Kossuth uccai tem­
plomban délelőtt 10 órakor dr. 
Révész Imre, délelőtt fél 12 órakor 
ljusági istenlisztelei Kovács Já­

nos, délután 5 órakor vallásos ün­
nepély Nagy Lajos, az Árpád-téli 
templomban délelőtt 10 oiakr.r
Madar Zoltán, délután 2 or- kor
Kovács Pál, az ispotály! templom­
ban délelőtt 20 órakor Molnár be- 
renc, délután 5 órakor Nagy Sán­
dor, a Homokkertben délelőtt 10 
órakor Hegedűs Kálmán, a Sze­
gényházban délelőtt 10 órakor
Hagdy Dániel, a Paczon Erdélyi 
Sándor, Kösélyszegen Konrád Zol­
tán, Hegyes—Elep Papp Imre.
Pallag dr. Dancsházy Sándor, Hár- I 
mashegy Uray Sándor, Haláp dr. 
Ferenczy Gyula,

— Horthy István ny. tábornok lá­
togatása a polgármesteri hivatalban. 
Nagybányai vitéz Horthy1 István 
ny. lovassági tábornok a Debreceni 
Lovaregylet közgyűlése alakalmából, 
mely öt nagy lelkesedéssel elnökévé 
választotta, Debrecenben tartózko­
dott, A magas vendég látogatást akart 
tenni Magoss György dr. polgármes­
ternél, aki azonban tudvalévőén igen 
fontos városi ügyekben Budapesten 
tartózkodik. Vitéz Horthy István tá- 
nnborkot igy Vásáry István dr. pol- 
gármesterhelyettes fogadta.

— Házasság. Dr. Jakab Endre 
folyó hó 19-én, csütörtökön d. u.
1 órakor tartja esküvőjét Ihász 
Lilly vei a Deák Ferenc uccai izr. 
templomban, melyre ismerőseiket 
és jóbarátaikat ezúton hívják meg. 
(Külön értesítés helyett.)

— A bajnoki sakkverseny. A baj­
noki verseny végső eredménye kezd 
kialakulni. Dr. Nagy Géza a Dalmy 
és Szabados elleni győzelmei révén 
végleg biztosította magának az első 
helyet. A második helyre dr. Szaba­
dosnak van a legtöbb kilátása, ameny- 
nyiben hátralevő játszmáiban gyen­
gébb ellenfelekkel mérkőzik, a to­
vábbi helyezések sorrendjét azonban 
tna még megközelítőleg sem lehet 
megállapítani, mivel a hátralevő 
játszmák eredményei lényeges eltoló­
dásokat hozhatnak. A versenyzők ál­
lása a pénteki forduló után a követ­
kező: dr. Nagy Géza 10 és fél (3), 
dr. Szabados 7 (5). dr. Kocsis 6 és 
fél .6), Dalmy 6 (5), Torma 6 (3), Kul­
csár K. 5 (8), dr. Barabás 5 (5), dr, 
Miklós 4 (6), dr. Bacsó 4 (5), dr, Bay 
A. 3 (6), Reichard 3 .3), Kovács G. 1 
es fél (i 1), Feiih 1 (5), dr. Borbély fél 
(6) egység. A zárójelben levő szá­
mok a hátralévő játszmák számát jel­
zik.

— Egy állatorvos balesete. Mohá­
csi Jenő Teleki ucca 32. szám alatt 
lakó állatorvos szombaton délután 
egy lovon akart kisebb műtétet vé­
gezni az udvaron. A ló megrugta és 
az orrán és a vállán szenvedett sé­
rüléseket. A mentők kiszállították 
Mohácsi Jenőt az egyetemi sebészeti 
klinikára. Állapota nein súlyos.

— Tüzesetek egy hó alatt. Április 
havában Debrecenben nyolc tüzeset 
fordult elő és pedig 1 padlástüz, 1 
menyezet, 1 pince. 4 kéménytüz és le- 
égett egy deszkabódé, A tűzkárok 
összege hozzávetőleges becslés sze­
rint 120 millió korona,

A Debreceni Lovaregylet jubiláns közgyűlése nagy lelke­
sedéssel elnökke Választotta nagybanyai Horthy Istvánt

A Debreceni Lovaregylet terma! 
lávának ou eves évfordulója a utat 
maeui szuinöuion uek-e 
o rfifKu r cuszKozgy uic-m
amii>nek unm peiycasegi 
az a tény is, hogy 
uj elnotiin 
Horthy István 
sági tábornok

c

m tel 12 
tartott, 

;t emelte 
ez alkalommal 

választottak intéz 
felsőházi tag, iovas- 
szemetyeben, aki a

magyar lovassportnak egyik leg­
lelkesebb es legktszségeseüD támo­
gatója.

A városháza Közgyűlési termet 
teljesen megtöltöttek az eiókeiost- 
jteti. A megjelentek között olt tat­
aik Gluczy 1 ihamer kerületi rend­
őrfőkapitányt, Scsztina Jenő fő­
rendiházi tag, Kereskedelmi es 
Iparkamarai elnököt, vitéz Nagy 
hal altábornagyot, r lór János ny. 
altábornagyot, Vályi Nagy Frigyes 
tábornokot, Genes y Károlyt, Ltp- 
tay Bélát. A város képviseleteben 
Vasáry István tőjegyzú, polgár­
mesterhelyettes jelent meg. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
képviseletében Kai lay Miklós, Sza­
bolcs vármegye főispánja jelent 
meg, a Békessy vivóklub részéről 
dr. Kölcsey vándor tb. főügyész 
volt jelen.

Vitéz László Miklós altábornagy 
fél 12 órakor elfoglalva az elnöki 
széket, üdvözölte a megjelenteket, 
röviden vázolta a díszközgyűlés 
okát. Majd a jegyzőkönyv hitelc- 
sitésér felkérte Nedcczky Ferenc 
ezredes és Gallinszky Károly őr­
nagyot. Azután bejelentette, hogy 
az egyesület érdemekben gazdag 
elnöke, gr ól Szapáry József feb­
ruár 7-én Montecarlohan elhunyt, 
az egyesület meleghangú részvét le­
vélben kondoleált a családnak, lel­
kiüdvéért gyászistentisztelet tarta­
tott s ezenkívül a temetésen kül­
döttséggel képviseltette magát ér. 
koszorút helyez It a ravatalra. Az 
egyesület méltóan akarta betölteni 
az elhunyt elnök helyét és erre az 
igazgatóság legmegfelelőbbnek ta­
lálta nagybányay Horthy Istvánt.

a- Kölcsey Sándor küldöttsé- 
yuf.j, vonultai, at a közgyűlési te 
■ cm’melletti szobába, hogy Horthy 
Istvánt lelkcrjék az elnöki szeli cl- 

ílalamtva Vitéz László Miklós 
tire az 
}ji sztette.

Vitéz Horthy István 
rzés és éljenzés közben foglalta el 
az elnöki székit. Köszönetét 
dotl a
megigerté, tiogy 
tinin az irány havi, hogy az egyi

Gardó 
1 átlós

Bálint hivatalszolga,

k Klóré a közgyűlést ieitüg-

élénk tet- 
ta cl 
m on-

megtisztelő bizalomért es 
mindent meg fog 

z
, álét a Fejlődés utján naggyá es 
erőssé legyen.

Lorant József titkai felolvasta 
az egyesület bO éves történetét. Áz 
egyesületet iSői-ben alapították 
meg. Az első versenyt 1867-ben 
rendezték, telr.it éppen 60 évvel ez­
előtt. Az egyesület igen szép múlt­
ra tekint vissza,

Vitéz Horthy István elnök be je­
lentette, hogy a honvéd főparancs­
nokság meleghangú levélben üdvö­
zölte az egyesületet s Janky Ko- 
csárd lovassági tábornok főpa­
rancsnok képviseletével vitéz 
László Miklós altábornagy körlet­
parancsnokot bízta. Jelentette to­
vábbá, hogy a Magyar Lovassport- 
egyesületek Országos Szövetségé 
ugyancsak meleghangú levélben 
üdvözli az egyesületei.

Vásáry litván dr helyettes pol­
gármester a város tanácsa nevében 
üdvözölte a jubilláló egyesületet, 
amelynek működésére isten áldá­
sát kérte.

Végű/ Horthy István elnök in­
dítványt tett az irányban, hogy az 
egyesületnek évtizedeken át volt 
érdemes igazgatósági tagját, Lip- 
tay Bélát, aki a legnagyobb szor­
galommal fáradozott mindenkor az 
egyesületnek trdt kében, tiszielei- 
hcli elnökké válassza meg. A köz 
gyűlés az indítványt egyhangú lel­
kesedéssel magáévá tette. Loptay 
Béla köszönő szavaz! után Horthy 
István elnök berckesztcttc a dísz- 
közgyűlést.

Selyem szőrű kalapok
12.— pengő

FEKETÉNÉL.

I LENGYEL
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Stein!éld István, Homrogdy Pál
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A „Debreceni Szemle“ harmadik környékének megszemlélésére 
. zárnának, mely kiállításban is pom­
pás volt, tartalomban is gazdag és 
• áltozalos, nagy sikere volt s az elő­
fizetői: száma jeleni ékenyen emelke­
dett. Most mát biztosítva van Debre­
cen kulturális folyóiratának jövője, 
ami öröm és güszkeség mindazoknak, 
akiknek ebben a sikerben mint előfi­
zetőknek részük van- A napokban 
megjelenő kettős szám (április-május) 
ismét sz ncs képet hoz: Dicncs dános 
legsikerültebb arcképeinek egyikét 
háromszinnyomatban s emellett a 
központi épület képét és a nyíregy­
házi Benczur-emlékek reprodukció­
ját, Ez lesz előreláthatólag az utolsó 
kettős szám, most már a késés ki van 
küszöbölve s ezentúl állandóan, (julius 

augusztus kivételével) havonta je­
lend; meg egy-egy szám. Egyébként 
a Szemle pontosan megtartotta, amit 
ígért: a havi 60 oldalas átlagot, sőt

környékének megszemlélésére ira 
nyúl. A külföldi tanulmányi útra 
tan a V) megy Nagy Ferenc, Székely 
Simon és Zilahi Zoltán tanárok veze­
tése mellett. Ez az ul egy hetet vesz 
igénybe és Debrecenből szombaton 
o te ndúltak cl a kirándulók, Becs­
be vasárnap d- u. érkeznek. A Wiener 
y.íadtcki írat előzékenységének kö­
szönhető az, aki bécsi tanférfiak at is 
rendelt a kirándulók mellé kalauzo 
Fisukra. A másik tanulmányi útra, < 
hazaira, 16-án, hétfőn hajnalban in 
dúl egy 85 főből és 5 tanárból álló 
csapata az iskolának, melynek első 
pihenője Egerben lesz. Innen Nagy 
\ Envoi a utanzak, honnan átgyalogol 
nrk a Bálvány érintésével a Szinva- 
patak völgyébe, Lillafüredre. Meg­
nézik a diósgyőri papír és vasgyárat 
Miskolcot és Tapolca fürdőt,

most záródó első félévben fe­
löl is múlta.

Vallásos estély az ispotályi tem­
pómban. Az Ispotály! templomban 
ma, vasárnap délután öt órakor tar­
tandó istentiszteleten prédikálni fog 
Nagy Sándor s, lelkész, Crosby—- 
Deane . Jézus ölében bizton... Bart Ha 
Emma orgohakisérete meiiett énekli: 
Ludmány Sándor orvostanhallgató, 
Vargha Tamás: Jákob kútjának Sza­
valja: Kosa Kornélia. Rossini áriák , 
Barth a Emma orgonakiséretc mellett 
hegedűn előadja: Vargha Gyula or­
vostanhallgató.

A debeouui kereskedő társulati 
polgári ííuíl kóla tanulmányi ut/a,
Ncbi ecvviu k egyik legnépesebb k<-- 

:>íoku iskolain, a kcvvskcoötár> u-
í •, i i polgári fiúiskola, a folyo iskolai 
évben egyszerre két tunulmányi útra 

í zi növendékeit. Az egyik Becs és

Orvosi továbbképző taníotya 
í mck. Az orvosi továbbképzés köz 
j ponti bizattságának megkeresése toiy 
! táti értesítem az összes helybeli or-
• vosokal, hogy az orvosi továbbképző 

tanfolyamok Debrecenben a tudo­
mányegyetem orvosi karán május 
12-én kezdődnek meg, a többi tanfo­
lyam pedig a tavasz és ősz folyamán 
íc *. a többi egyetemeken. Az érdek-

• löd ok részletes tudnivalókat és az 
(„v z programot megkaphatják a va-

í rnsi főorvosi hivatalban a délelőtti 
Mákban. Dr. Magoss György polgár- 
mester.

Uj debreceni polgárok. A múlt
hónapban Debrecen város községi 
kötelékébe felvétettek: Nagy Viktor 
. , öóc:, Só vágó Antal fürdőm est er, 
Nemes ‘ a odor ny. max. főművezető, 
Szilágyi György borbélymester, Egner 
(■;éla n /lalos. Papp Sándor n ■ tiszt • 
helwtU., Elolír Tibor törvényszéki

jegyző,
V arró János pénzbvszedö, Sárközi Jo. 
z N e i dohánygyári munkás, özv. Cat hó 
ixéiol) né, n> ugdijas, Orbán János 
napszámos, Lajler Péter gazdálkodó,

. Imre fuvaros, Tisza Lajos 
- zda-agi cseléd, Kozma Ferenc gaz- 
. ,:i. dó, Rigola Ferenc nyugbéres, dr 
Málnáís Ödön tanár, Braunstein 
Ágost szab ósegéd, Balásházi Irén, 
Asztalos Ilona kalapkészitö, Farkas 
Lajos asztalossegéd, Balász János li­
mai segéd, Erdélyi Sándor lizstviselö, 
Novak Károly lakatossegéd, Fekete 
Károly ispán, Málnási Ede nyugdíjas 
Morga Dániel nyugbéres, Gyenge 
Gy via máv. segédtiszt, Futó András 
püspöki titkár, Bernhardt Ferenc ka­
tonai számvevő.

Budapest legöregebb asszonya
107 éves. A véletlen különös játéka 

hogy a 107 éves asszony a Dandár 
uccuban lakik, a meint kávébehoza­
tali cég központi telepének közelé­
ben. A 107 éves öregasszony frissen 
és jókedvűen elmeséli, hogy naponta 
vacsorára csak hamisítatlan, tiszta 
babkávét iszik, ez a titka magas ko­
rának. Cselekedjék hasonlókép és vá­
sárolja Meinl kitűnő pörk ölt kávé-ke­
verékeit.

Háromszázhuszonhárom embet 
volt a múlt hóban a városi szükség­
lakásokban, A városi szükséglakások 
forgalma áprilisban a következei volt: 
a nyulasi szükséglakásokban 168, a 
régi csapatkőrházbcil szükséglakásban 
57, a Salétrom laktanyabcli szükség- 
lakásban 98 ember lakott. A hajlékta­
lanok men helyén két egyéni szállá- 

■ soltak,
[ — Berci vas Pasztilla a legma­

kacsabb íejíájásí is elmulasztja.
—- Térzene. Vasárnap délben fél 

l órától fél 2 óráig a m. kir. 11. 
honvéd gyalogezred zenekara a Cső- 
konai-szinház erkélyén térzenét ad.

Folynak a védhimlőoltások. 
A tavasz, véd himlőoltásokat ápri­
lis 24-én megkezdték s minden va­
sárnap folytatják a hatósági orvo­
sok a városi tanács által megálla­
pított helyeken.

A mentők munkája. A debreceni 
men tőin tézmény 306 esetben műkö­
dött április hó folyamán. Volt sérülés 
29 hirtelen megbetegedés 17, beteg- 
: /.állítás 246, öngyilkosság, vagy ön­
gyilkossági kísérlet 8, mozgóőrségben 

vaklármára egy esetben vonultak- 
A mentőautó e hónapban 501. a 
men tó kocsik 1727 kilométernyi utat 
tettek meg.

■ SS5 fl®* +Z*4B»

Nézze meg
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üzletében kiállított

rendelésre készült 
férfi kelengyét.
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Divat Púuiowar, kabát, 
Lembeíjach
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Ha fáradt és izgatott, lia ál­
matlanságban és örökös félelem- 
érzetben szenved, ha hasgörcs, 
sziviájás, mtllnyomás és tuldck- 
lási rohamok kínozzák, akkor 
,uvék reggel éhgyomorra 1 2 po-
,,ar természetes ,.1'erenc József 
keseriivizet, mert ez gyorsan meg­
szüntet: az emésztés! zavarok 
okait s biztosan elhárítja a vérto­
lulást, Az emésztőszervek gyógyí­
tásának több orvostanára elismeri, 
hogy olyan tüneteknél, melyek a 
tápcsatorna tartalmának önmérge­
zéséből származnak, a Ferenc Jó­
zsef viz kitünően beválik. Kapha­
tó gyógyszertárakban, drogériák­
ban és fiiszerüzletekben.

— Adományok a 172. sz. Erő cser­
készcsapat ünnepélyére. Nánássy Mi- 
liályné 1 torta, 1 rántott csirke, Stein- 
féld István 2 sült, 2 tál sütemény, 2 
kalács Visky Sándorné 1 demijon 
bor, Márton Dezső 1 torta, 1 sült, 
Kövendy Lajosné 1 tál sütemény, 
Máthé Miklós 2 üveg bor, Schmsek 
Istvánná 1 torta, Varjassy Istvánná 1 
torta. 1 pecsenye. 1 demijon bor, 
Hangya Szövetkezet I, sz. fiók 25 drb 
narancs. Konkoly Gézáné 1 torta. Ko­
rona vendéglő 30 üveg szódavíz, 5 
liter bor, Mester Istvánná 1 tál szend­
vics, 1 torta, Pauchly Gézáné 1 torta, 
vitéz Báthory Istvánná 1 torta, dr, 
Grósz Pálné 1 torta, Kovács Gyuláné 
1 rúd szalámi, Juhász Józsefire 1 
lorta, Engel Lászlóné szendvics, Se­
bestyén Lipól 5 drb jég, id. Kertész 
Imre 1 torta, kolbász, ifi, Bakóczy 
N.-né 1 torta, Horváth Antal 1 tál 
tészta, Haty Kálmánné 1 tál tészta, 
dr. Szűcs Andorne 1 drb torta, Hege­
dűs Kálmánná 1 tál sonkászsemlye, 
íizv. Szathmáry Sándorné 1 torta, 10 
drb narancs, árkosi Benkö Jánosné 
6 liter bor, dr. Balogh Jánosné 2 
torta, 3 tál szendvics, egy demijon 
bor, Pcczely László 1 tál felvágott, 
(Folytatjuk.)

A villamos áramszolgáltatás 
korlátozása. Értesítjük villamos áram- 
fogyasztó közönségünket, hogy e hó 
15-én vasárnap reggel 7 órától délután 
3 óráig a hálózatunkon eszközlcndő 
munkálatok miatt a Késes, Ispotály, 
Salétrom uccán. Déli soron, Varga­
kertben és a Sznboszlói utón nem lesz 
villamos áramszolgáltatás. Világítási 
Vállalat.

— Hatósági vizsgálatok. Az I.
fokú közigazgatási hatoság április­
ban hét izbtn tartott tejvizsgála­
tot és 2 esetben üzletvizsgálatot. 
Tejmintát vett 69, vajmintát 8, 
tejfelmintát 5, turómintát 11 és 
füszermintát 7 esetben.

— Eljegyzés. Grauer Sándor Bu­
dapest eljegyezte Fehér Magdát.

Uj iparosok és kereskedők. A 
múlt héten a következők váltottak 
iparigazolványt: Wcisz Mór szövet és 
cipőkereskedő, Tóth Gábor fuvaros, 
Boross János korcsmáros, Gyermán 
János sertéskereskedő, özv, Kozma 
Dcmeterné harisnyakereskedő, Schti- 
senintzky János bérautófuvarozó, Ko­
sh Ferencné virágkereskedő. Aranyi 
Miklósáé kávémérő és kifőző, Barcsa 
Sándor fuvaros, Jobbágy Lajos hél- 
tisztitó, Fésűs Istvánná gyümölcs és 
cukorkákcreskcdő, Papp Sándor kö- 
'teles, Elekes János vaskereskedő, 
larr Sándorné gyümölcs és virágke­
reskedő, Dézsi Ferenc kőműves, Si­
mon István asztalos, 'Ferner Béla fti- 
szerkereskedö, Zanicsák György sza­
tócs, Porczán Jánosné korcsmáros, 
Kandel József posztó és kézmüáru- 
kercskedő, özv. Böszörményi Imréné 
Kávémérő és kifőző, Szabó György 
borbély, Polgári Imre, Kiss Lajos, Ke. 
reskényi István tüzelő, építkezési 
anyag, termény, takarmánykercres- 
kedö, Kohlt Sándor vadkereskedó, 
Angyal Sándor szatócs. Varga Lajos 
virágkereskedő, Végh Mihály mészá- 
öis, Kovács Juliánná kávéméról 
lóth János korcsmáros, Pásztor Jó- 
zsefné szatócs, Balogh Sándorné ba­
romfi, tojás, zöldségkereskedó, Wal - 
‘«»lein Dezső röfösáruk creskcdő i 
I orcsalmi Ernőné szatócs, Lombu 
Lászlóné tiőlszabó, Schriopper Lajos 
hentes és mészáros,, Mészáros Emil 
borbély, I ólh Báíintné tiizlfakcres- 
kedő, Deák István kifőző, ifj. Gulyás 
'stván mészáros,

Megszűnt iparok. A mull héten 
a következő iparosok és kereskedők 
sziluettek meg iparukat: Békési Dezső 
fiiszerkereskedő, Nagy Jánosné bél - 
tisztító, Heller József szatócs, Wallcr- 
rtcin Dezső gyümölcskereskedő, Ka- 
cso Mária mosodán, fehérnemű és 
' egy tisztító, Végh András tímár, Hi n­
di Sándor és Bródi Miklós nőiruha- 
kereskednk, Birinyi Dezső hérszántó, 
Rózsa Miklós takarmány és termény­
kereskedő, Rózsa Erzsébet divatáru- 
kereskedő, Szombati Istvánná szatócs, 
Obercián József né nöidivat készítő, 
Somogyi János fuvaros, Elek József 
bércséplő.

— Dr, Brunner Lajos Csapó uc- 
ca 22. szám alá költözött.

Szövött- és rövidáru üzletem
Szent Anna ucca 2. szám alá he­
lyeztem. lessék olcsó áraimról 
meggyőződni. Breider György.

Jég- és tűzbiztosításokat leg­
olcsóbb díjtételek mellett elfogad 
Hitelszövetkezet, Csapó ucca 15.

Legelegánsabb ruhákat ké­
szít Szabó László angol uriszabó, 
Széchenyi ucca 1.

— Szőrmeáruk megóvását, min­
denféle téli ruhák gondozását el­
vállalom. Nagy József szűcsmes­
ter, Szent Anna u. 3.

— Valódi perzsaszónyeget eladok 
és veszek, művésziesen javítok és 
mosok. Molykár elleni megóvást vál­
lalok. Voszgeritschan Hovannesz, Si- 
montty ucca 2.

•— Molylcár ellen védekezzünk 
Végh Gyula szücsmcsterncl, Ferenc 
József ut (Piac ucca) 4. Telefon 503.

— Kaszák jótállás mellett, min­
denféle vasáruk legolcsóbban 
kaphatók: Hitelszövetkezet. Csapó 
ucca 15.

— Tükörgyártói, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sípkoviti, 
Szív ti. 14—15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ M

MŰSOR I
VASÁRNAP délután fél 4 órakor:

Te csak pipálj Ladányi,
VASÁRNAP este 8 órakor: A bi-

borruhás hölgy.

A második nászéjszaka. A Csoko* 
nai-szinház éjjeli előadásainak soro­
zatában szombaton zsúfolt ház előtt 
bemutatott bohózatnak három szer­
zője is van: Hennequen, Bilhard és 
Weber. A darab szellemessége és for­
dulatossága felöl lehetne akár egy is, 
hiszen A második nászéjszaka az át­
lagos francia bohózat, nem egészen 
friss ötletekkel és kissé nehézkesen 
és zsúfoltan kibonyolitva; bár tagad­
hatatlanul ügyesen és ritunosan, ne­

vet te tuen viszik a társszerzők a meg­
lehetősen sovány cselekményt és a 
bohózat! határokon belül igyekeznek 
ízlésesek maradni. A Csokonai-szin- 
ház előadását Thurúczy Gyula ren­
dezte és a rendelkezésére állott 
anyagból a lehetőségekhez mért jó 
együttesi formált. Szigeti Jenő vezeti 
az an szám biot; karrika túrájának vona­
lai biztosak, jellegzetesek, humora ép 
és tiszta eszközökkel Itat. beszéd- 
készsége most is elsőrangú. Hermann 
Manci temperamentumos, Rajz a vége 
felé egészen jól kihozza a gyanútlan 
férj bárgyuságát és egy epizódalak­
ban most is feltűnik Nádasi jellemző 
készsége, (bl)

A színházi iroda jelentése:
Még csak nehány jegy kapható a

TE CSAK PIPÁLJ LADÁNYI
ma délutáni előadására!

Ma, vasárnap este nyolckor: Kolbay 
Ildikó felléptével:

A BIBORRUHaS HÖLGY
Főszereplő k:

Kolbay, Szenczy, Püspöki Rózsi, 
Antók, Tamás, Szigeti.

Még lehet jegyet kapni!
Holnap, hétfőn A) bérletben bemutató

IGAZGYÖNGY
Irta: Fóthy János. Rendezi Thurúczy, 

Főszereplők:
Martin Róbert — Thuróczy 
Dóra — Halasi

Dr. Mártonífy — Nádasi 
Egon — Rajz

A budapesti Nemzeti Színház reper- 
toir darabja.

Szerdán és csütörtökön délután pont 
háromkor:

TE CSAK PIPÁLJ LADÁNYI!
Halasiné, László Gyula, Szigeti

Jegyek holnaptól a szinbázirodában,
Pénteken, május hó 20-án este 

kilenckor:
A MÁSODIK NÁSZÉJSZAKA.

Mozgószinházak;
APOLLO: Taxii... vidám szerelmi 

történet 8 felvonásban. A főszerepei: 
hdward L. Horton, az újonnan fel­
tűnt amerikai filmstar játsza, akinek 
közvetlensége, úgy nemkülönben 
pompás arcjátéka meghódította az 
egész kontinenst. Rendkívül fordula­
tos vígjáték, amely a közönséget 
folytonos kacagásban tartja. Ezt kö­
veti a Vágyak 7 felvonásban, amely­
nek alaptémája, hogy az embert vá­
gyai irányítják. Pompás, mély értel­
mű film, amely ezt az attrakciót 
rendkívül értékessé teszi.

VÍGSZÍNHÁZ: Nem szabad a sze­
relemmel játszani, dráma 10 felvo­
násban. A legjobb világattrakció, 
amelyben Werner Krauss, Lilly Ha­
mit a és Erna Moréna jálszák a lősze­
re pékét. A régi császári monarchia 
lelke sir e gyönyörű film fejezetei 
mögött, amelynek rendezése egysze­
rűen brilliáns s reánk nézve, bár

NEMETH LAJOS
ÉTTERMEI ÉS NYÁRI KEKTHEl.YISÉGE 

CSAPÓ UCCA 1-4, SZÁM ALATT

Fi issen csapolt Részvény Dupla Márciusi és Dréher Bak Sör 
Kitűnő hegyi és homoki borok 
Elsőrendű magyar konyha

MENÜRENDSZER 1 F\ 50 FILLÉR

nagy szakadék van felfogásunkban, 
üu mégis közel all hozzánk. Meg­
előzi: az E|téli riport, amely egy le­
tört sportmannak az újságírás terén 
elért hihetetlen sikerét adja elő a 
legérdekesebb változatokban.

t KANIABAN: Két sláger egy elő­
adásban es pedig a llómezök hőse. a 
legújabb R n I m I in film 6 felvo­
násban és a Különös nászutazás, egy 
modern családi történet 7 felvonás­
ban, a főszerepekben: Iréné Rieh es 
Virginia Lee-val.

Jön: lvan Mosjoukine-el: A titkok 
háza.

,,Mb. 1 KORBAN" vasárnap: ,, A
kaukázusi hercegnő", attrakciós víg­
játék 7 felvonásban. Constance Tat- 
madge a főszerepben. Es a kiváló kí­
sérő film. Előadások: 3—5—7 és 9 
órakor.

Hétfőtől APOLLO-ban Artúr
Georg „Ledige Töchter" cimü regé­
nye után Eladó lányok, nagyvárosi 
történet, b felvonásban, főszereplők: 
Charlotte Andor és Verebes Ernő­
vel. Megelőzi. Jó pénz, nem rossz, 
egy gazdag örökös története, 7 fel­
vonásban.

VÍGSZÍNHÁZBAN: Az asszony és a 
csipke. Nagyvárosi dráma. Ólat 
bonus, Egon v. Jordan és Olga 
Pinajcíf-el. Megelőzi: Plumitas, a tol­
vajok királya. Rendezte és a főszere­
pet játsza Nicolas Rimsky.

SPORT
Érdekes sportesemények szere­
pelnek a vasárnap programján

Az elsőosZtályu bajnokság sor­
sa már eldőlt, annál bizonytala­
nabb azonban a II. liga csapatai­
nak sorsa. Az Attila bajnokságát 
ugyan már nehezen lehet kétessé 
lenni, de a szintén elsőosztályba 
való rukkolást jelentő 2-ik hely 
kérdése teljesen nyílt a Bak és 
Bocskay között, sőt a még felja­
vult Somogy csapata is beleszól, 
hat a küzdelembe. A Bak-nak már 
csak két mérkőzése van hátra, a 
Bocskaynak ellenben négy és ezek 
közül a legnehezebb egyben pedig 
a legérdekesebb vasárnap kerül 
Debrecenben lejátszásra A Turul 
ma a II, liga egyik legerősebb csa­
patának számit és a Bocskay csa­
pata csak lelkes játékkal és ész­
revehető forma javulással győzheti 
ic. A mérkőzés sorsa teljesen nyílt 
és bármelyik csapat egy góllal 
győzhet, de döntetlen eredmény a 
legvalószínűbb. A Turul a legerő­
sebb összeállításban játszik, mig a 
Bocskay csapatát csak vasárnap 
állitja össze a vezetőség. A mér­
kőzést Vámos Soma vezeti.

A 11. liga másik nagy csatája 
Miskolcon lesz az Attila és So­
mogy csapatai között. Az Attila 
minimális győzelme várható.

SESZTINÄ LAJOS MEINL GYULA RT,
Debrecen, Ferenc József ut 59*
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Az amatőr bajnokság 
egyik legszebb mérkőzésének Ígér­
kezik a BUSE DVSC összecsapás 
a Diószegi úti pályán. A két csa­
pat teljesen egyenrangúnak lát­
szik és csak a pillanatnyi diszpo­
zíció dönthet egyik vagy másik ja­
vára. A mérkőzést Horváth Endre 
vezeti.

Kisvárdán a DEAC mérkőzik a

KSE-vel és az egyenlő erők küz­
delme döntetlen eredményt ígér. 
Biró: Balta.

Amatőr-profi
válogatott mérkőzés lesz Budapes- 
t'-n a BT serlegéért. A két csapat 
az általunk már ismertetett össze­
állításban szerepel és a nagyobb 
lendülettel játszó profik győzelme 
várható.

Egyetlen elsöosztályu profimér­

kőzés a Vasas—Budai 3j találko­
zás lesz és különösen a kiesés szé­
lén álló budaiak fognak vívni élet­
halálharcot a bentmaradást jelentő 
pontokért.

Nemzetközi mérkőzések is szere­
pelnek a vasárnapi programon. __ 
Szegeden a Bástya a bécsi WSC-t 
látja vendégül, Újpest Temesváron 
a Kinizsivel mérkőzik, a Hungária 
pedig Brünnben választott magá­

nak könyebb ellenfelet a Zidenice 
csapatában.
Ma van a diákok atlétikai versenye 

A debreceni áll. főreáliskola ma, 
vasárnap délután 3 órakor a DTE 
nagyerdei pályáján rendezi nagy­
szabású atlétikai viadalát 11—16 
éves tanulók számára. A verseny, 
amelyre mintegy 200 nevezés ér­
kezett, belépődíj nélkül tekinthető 
meg.

A Debreczení Független Újság vasárnapi dívatrevüje
A divat

Nem kizárólag a nagy vonal, a kidolgozás és az anyag egy-
^ve«V "api 7 SS—S:i£ 1Í2 fÄenVik M é&SdM 4. . «gyei-

met. Mert ujra és újra 
mes kell állapítani, hogy 
például egv kalaphoz a 
megfelelő szalag, egv kosz­
tümhöz vagy kabáthoz a 
jól megválasztott virág, a 
ruhához a megfelelő sál. 
a táskához a különleges 
zár stb. adják meg'azt a 
különleges jelleget, ame­
lyet a napi divat meg­
követel. Milyen gyakran 
láttunk már rá példát, 
hogy egv előző évi kosz- 
löm a helyes kalappal, a 
megfelelő uj cipőkkel és 
a modern táskával együtt 
éppen nem hat elavultnak, 
hanem éppen ezen apró­
ságok által megtalálja a 
kapcsolatot a napi divat­
hoz. És éppen ez a lé­
nyege a divat ezen apró 
katonáinak, amelyeknek 
ma oly nagv fontosságot 
tulajdonítanak : minden
asszony számára lehetővé 
teszik, liogv csekély esz­
közökkel is megmutassa, 
hogy érti a divatot és 
ismeri annak követelmé­
nyeit.

Egészen helvtelen lenne 
azt állítani, hogy a hasonló 
detailok az összhatásban

♦ P

X

kicsiben
hoov megfelelő kis divatapróságok állal az uj szín szembeötlő 
hatását adja Vesz tehát egy gobelinkék táskát, vagy ruháját 
gobelinkék virággal és ugyanilyen szinti övvel díszíti és talán 
még hasonló szinti kalapot is lesz fel. Ilyen szerény anyagi áldo­

zatok árán is lépést tud 
tartani ily módon a gobe­
linkék divattal.

A legújabb divataprósá­
gokat képünkön mutat­
juk he.

(V

£

A.

íietauoK megválasztott darab feltétlenül fel- |
fÍT" ; nő !ee^sz kinézd más színben tünteti fel. Hiszen 
tűnik es a . akaral mellett sem lehetséges a napi divattal j
Sliesen lépést tírtoni. mert a legtöbb nő pénztárcája nem engedi 
tepesen iet e iP0kisebb finomságába is belemenjen esmiután °éppen m=r2 >OPsá„„k a .légi,»„.»rabi, múlok, 
ezért az oil a, hölgynek, ak-nek a budget,e egy bizonyos össze­
get nem haladhat túl. arra kell ügyelnie, hogy olyan „altalano- 
?an érvényben levő“ darabokat válasszon amelyek rövid idő 
múltán nem válnak egészen idoszerutlenekke, hanem cleg sem­
legesek ahoz. hogy hosszabb időn keresztül moderneknek tun-
je*Épperi ilven esetekben kitünően segítségre vannak a divat 
apróságai Például itt vannak a divat-szinek. Lassúnk egy tipikus 
eletet - a divatról tájékozott nő jól tudja, hogy jelenleg egy egesz 
csodálatosan finom gobelinkék készül az e oterbe lepni — es 
mégse szerez be ilyen ruhát, mert ez egy korlátozott garderobe- 
nál^hamar időszerűtlenné válhatna cs alkalmatlan arra hogy a 
tavaszi szükségletet fedezze. E helyett az ujdiyatu modell helyett 
tehát például egy természetes szinti kashat választ cs azon lesz.

Szc|) és,egyszerű ruha
amely a házban előállítható: 
ezt mulatja képünk. Hosszában 
végig vau plisszirozva és derék­
ban átlüzvc, miáltal a ráncok 
erős állást nyernek, amit egy 
öv nem idézhetett volna elő. 
Kis gallér és a hónaljaknál két 
esik hasonló színben, de más 
anyagból finom kontrasztot ad. 
Ez a ruha éppen olyan jó 
szolgálatokat tesz a városban, 

’wí.r.Oí <*e «*,-/ mint később a nyári üdülésnél.

Balra fenn: modern, kö­
zépszint'! filckalap, gazdag 
kigyóbőrdiszitéssel. Éppen 
úgy számításba jön a séta­
ruhához, mint az úti fel­
szereléshez. Kitünően hat 
hozzá a nagy, nyers táska 
és az újszerű alacsony- 
sarkú cipő, amely szintén 
készülhet kigvó- vagy gyik- 
bőrhől. (Természetesen te­
mérdek hasonló és lénye­
gesen olcsóbb bőrutánzat 
is van ma már.) Képcso­
portunk közepén eredeti 
keztyüket mutatunk be és 
pedig balra az úgyneve­
zett sportszerű alakot a 
házi használatra: szélesen 
lefűzött keztyük kigvóbőr 
vagy hasonló díszítéssel 
Mellette: a délutáni keztvü. 
a három le varr! pálya 
helyett kis virág-girlando­
kat mutat, amelyek lehe­
tőleg a ruha sziliéhez 
alkalmazkodnak. Egyszerű 
hatisztzsebkendőbe ugyan 
ilyen virágmintát lehel hí­

mezni és igy a keztyühöz megfelelő összeállítást találtak. /
A délelőttre való művirág lényegesen különbözik az elegáns 

ruha mű virágjától, mert a strapakösztümhöz vagy kabáthoz 
sportszerű, „merev“ virágot alkalmaznak színes bői ből, m h • 
elegáns ruhához sok apró virágból all» csokor hasznalato.. 
(Rajz, jobbról második sor.) A sál is .smet nagyon divatba 
jött' és pedig szélein vagy ornarnentalis applikációkkal vagy 
finom, mosható és színtartó festesse! esetleg hun-
“rovíb'iía bdimlonk nyíri elére . ktecl .hi.nzelt táskák 
és pedig vagy virág nintákat vagy pedig pásztói jelent U kU
ábrázolnak. pelil-poUen v,g, Robel.,.»cr«c,. v.M,.,»k do - 
gozva (két alsó rajz). A uundemdo ernyő allando.ui d va • 
Ettől balra (a keretben) látható egyike azoknak * '«ode! 
díszköveknek (ametiszt vagy rózsák varé) amcsik ' ^ L 
szerűen vannak foglalva és keskeny láncon luggnek - agyaim
kedveltek valódi kidolgozásban és imitációkban is.

H, P, O e P.

Z

íX-v

Az overa 1 l-öltöny
vászonból vagy más jól mosnató anyag­
ból a legideálisabb ruházat egész kicsi­
nyek számára meleg napokra. Már az 
előállítás egyszerűségében is nagy előny 
rejlik és amellett a ruha könnyen lisz- 

I tithaló. A keskeny kis öv mindig igen 
I nett. Az előrész rendszerint hímzett roo- 

tivumokat hoz, mint pillangók, virágok , 
stb. A hímzés persze mosási álló anyag- r 
ból legyen (pamut, gyapjú), miután ez
az overall-öltöny előreláthatólag gyakran

íjh lesz tisztítva
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DEBRECZÉNI
FÜGGETLEN ÚJSÁG

4 Magyar Fulbailbirnk Testüle­
tnek Kcletmagycrosszági elosztá- 
jva vasárnap, tolyó hó IJ-tm dU- 
iott 10 órakor a Royal kavehaz 

kölöntermék-n rendkivüH tanács- 
iiésí tart, amelyen Vámos bonni 
, központi kiküldött is részt

log venni.
X DKASE Nyíregyházán a Ny. 

KISE-vel játszik vasárnap barátsá­
gos mérkőzést, miért is felkérem 

alább felsorolt játékosokat, 
horfy 14 órára a nagy állomásnál 
legyenek kint: Báthory, Weisz, 
Bulkay, Engel, Tried, Sarok, Hers- 
kovits, Gáli, Ökrös, boross, Varga 
intéző.

közgazdaság'

Emelkedtek a határidöspíac árai
Határidösüzlet előfordult árai: Bú­

za: Május 33.94, 98, 9U; zárlat 33.90—
92 Október 20.40, 38. 42, 46, 50, 44,
40; zárlat 29.42—29.44. Rozs: Május 
31,00, 39, 90. Augusztus 23,68, 70, 72, 
bb 68. 72; zárlat 23.74—76. Október 
23.72, 23,68, 70. 82, 66, 62, 68. 70:
zárlat 23.74—76,

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 75 kg 34.30—34.60, 76 
ág 34.80—35.05, 77 kg 35,05—35,30.
78 kg 35.35—35,55, felsötiszai 75 kg 
34,20 -34.50, 76 kg 34.70—34.95, 77
kg 34,95—35.20, 78 kg 35.25—35.45. 
Restvidéki rozs 30.80—31,00, egyéb 
rozs 30.70—30.80, takarmányárpa I. 
25.60—26.00, takarmányárpa II. 25,20 
—25.50.

Valutaárfolyamok. Angol font 27,82 
27.98, Belga 79.55—79.85, Cseh ko- ■ 

róna 16.93—17.01, Dán korona 132.75 
—153,40, Dinár 10.03—10.09, Dollár
570.50— 572.90, Francia frank 22.60— 
22.80, Hollandi forint 229.00—2^0. 
Lengyel zloty 63.35—64,85, Leu 3.45 
-3.60, Lira 30.70—31.15, Német már­
ka 135,65—136.15, Osztrák schilling
80.50— 80.85, Norvég korona 147.80—
—148.45, Svájci frank 110.15—110,55, 
Svéd korona 152.05 153.70.

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 180, eladatlan maradt 142, 
Árak: zsirsertcs, öreg 1. 160—64,
11. 148—52, szedett közepes 158 
—64, fiatal, könnyű 114 52, kö­
zepes 170—72, nehéz 172 76.
<»<$>«» 8*s«$«S» f-'«!

Könyves ház.
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi 
cs nyomdai részvénytársaság könyv- 
kereskedésében, Debrecen, Piac u. 34.

Gitta és Rozamunda. Megjelent 
Pásztor Árpád uj, nagy regénye. Kor- 
rajz, élettörténet, irodalom, izgalmas, 
forró szerelmi regény: együttvéve 
mindez Pásztor Árpád uj, hatalmas 
terjedelmű könyve, amely most hagy­
ta el a sajtót.

Két asszony: Gina és Rozamunda 
áll a regény előterében és a férfi,

akinek sorsa a két nőhöz kapcsoló­
dik, Vajda János, a nagy magános 
költő, akinek május 7-én ünnepli az 
ország száz éves ceiUennáriumal. Er­
re az évfordulóra szebb emléket nem 
lehetett emelni Vajda Jánosnak, mint 
Pásztor Árpád regénye.

Regény ez a könyv és mégis élet­
rajz, meri Vajda János élete* regény 
volt. Eddig nem ismert, lel nem kuta­
tott, izgalmas regény. Hőse az ,,Üstö­
kös ’ hatalmas költője, hősnője Gina, 
a budai borbélymester lánya, akibe a 
27 éves költő elmulhatatlan szerelem­
mel beleszeret, de aki tudni sem akar 
a szegény sknblerröl, hanem egy Es­
terházy herceg szeretője lesz, becsbe 
költözik, mérhetetlen vagyont örököl, 
cirkuszt alapit, bejárja cirkuszával 
egész Európát, Péter váróit hercegi 
szerető, 111. Napoleon Párnában a 
polgár-császár barátnője és szegé­
nyen, elhagyottan, rettenetes nyomor­
ban hal meg a bécsi Allgemeine 
Krankenhausban.

De inig Gina tragédiája beteljese­
dik, Vájná a leglázasabb, legszebb 
verseket írja az el nem ért ideálhoz, 
egy másik asszonynál: Rozamundánál 
keres feledést, de feledés nincs és a 
másik asszony, a feleség, hozza újra 
össze Ginával, az elérhetetlennel 

1854 és 1910 a regény történésének 
két időpólusa. Kezdődik a mécs kor­
szakával, végződik az ivlámpával, 
kezdődik a kis falusi Pesttel, amikor 
a Nemzeti Színházat még petróleum­
mal világították és végződik a világ­
város Budapest forgatagával.

Ehhez fogható kortörténeti re­
gény évtizedek óta nem jelent meg. 
Is izgalmasabb szerelmi regény sem! 
Egy káprázatosán szép, kegyetlen nő 
meteorszerü ragyogása, diadala és 
pusztulása,

És a harcos, tetterős, bátorleik.ü 
Vajda Jánosból hogyan lesz magába 

1 zárkózott, világkerülő, meghasonlott 
vándor.

A tegnap története, a tegnap embe­
rei vonulnak el előttünk, minden és 
mindenki a maga nevén és mi csodál­
kozva, clgondolkozva kiáltjuk fel:

— Ifát ez volt a tegnap?
Mintha álmodtuk volna.
Mily érdekes az adatoknak és az 

uj dokumentumoknak az a sokasága 
és meglepő volta, melyet Pásztor Ár­
pád uj regénye az olvasó elé önt! 
Nagy irodalomtörténeti kutatások 
eredménye és uj felekezet a ziroda- 
lomtörténetben.

Megtaláljuk benne a harc gyökereit, 
amelyből a ,,kettészakadt irodalom 
ma aktuális kérdése kisarjadt.

Mély emberismeret, pszihologia es 
a legnagyobb írói készség jellemzi az 
uj regényt. Az oroszországi fejezet fe­
lejthetetlen.

Gina kegyetlen, hideg, fatalista 
szépsége, Rozamunda hisztériás asz- 
szonyisága és Vajda exaltált, önmagá­
val sem bíró volta az emberábrázolás 
három rembrandti portréja.

És körülöttük az akkori Magyaror­
szág és PÁirópa társadalma és politi­
kája. Mindaz a múlt, amelyből a jelen 
fakadt.

És azok a levelek és verstöredé- 
kék, amelyeket Vajda halálos ágyán 
irt és ebben a regényben jelennek 
meg előszűr, a legtragikusabb emberi

STARK I PIAG-U. 7.1 STÄRK
■I —1UBOBBk ” I • A!r*Ba>gr&

14 ía

!! reklámárban 1!
88 cm. szeles valenciai selyem ruhára — - — — — Pengő 344
85 cm, széles Japán selyem ruhára— — — — — — Pengő 4 80 

10; cm. széles la. selyem poup in 20 színben - Pengő 4 40
bü cm. széles la. valódi nyersselyem 50 színben — — Pengő 6 60 

100 era. széles Crep de sch'in selyem minden sziliben — Pengő 6’— 
100 cm. széles la. t'.rcp de schln nehéz minőségben — Pengő <'84 
100 cm. széles la Crep Georgette minden színben — Pengő 10- 
100 cm. széles kabátselyem divatsz nben — — — Pengő L '
10O cm. széles nehéz minőségű beige kai álselyem Pengő 23 —

Kérem a cégemre ügyelni!

Csak 6 szerelheti le ily olcsón 
a selyemszüsegletet!! Csak 6 napig

dokumentumok a legtragikusabb erő­
vel feldolgozva.

A magyar regényirodalomnak nagy 
nyeresége Gina és Rozamunda, amely­
hez foghatót a modern külföldi re­
gényirodalom sem produkált.

Minden alakja él, minden sora tör­
ténelem es mégis regény, szerelmes, 
nagyvonalú emberi regény.

A Só oldalas díszes könyv Dick 
Manó kiadásában jeleni meg, ára 3 
pengő és minden könyvüzletben kap­
ható. I

aíj. Ht .edíis Sándor: Vörösbőlii ro- ; 
mantíka. Hz a szó: romantika, azt ! 
jelenti, hogy valóság es álmok kese- j 
redőse. Az életből venni azt, ami er- 
dekes és ezt még érdekesebbé tenni j 
az álombéli szépségekkel, a képzelet 
színeivel. Ifj. Hegedűs Sándor azok j 
közé az íróink közé tartozik, akiknek 1 
a külföld is nagymértékei! könyveit 
és egy sereg nyelvre lefordítva járják ( 
müvei a sikerek útját. Ennek az írói _ 
kvalitásaink kívül egyik íöoka talán, ; 
hogy minden érdekli a világon, hogy • 
sokszínűsége valóban bámulatba ejt. j 
Ezúttal indián miliőt, indián szereplő- } 
két választott ki elbeszéléseihez; j 
évekig élt Amerikában, bejárta kelet- I 
töl nyugatig és áttanulmányozta nem- j 
csak az indiánok életét, de azokat a 

I kútfőket is, amelyek e dacos, daliás 
! elhanyatlott emberfajtával foglalkoz- 
I lak valaha is. Így aztán történeti 
I alapja a valóság, amelyet az ö gazdag 
! és friss írói képzelete dúsan díszít tel 

be hízelgőén ható és szépséges orna­
mentikával. Idegen világban járunk, 
mig e könyvet lapozgatjuk, idegen 
szokások, idegen lények, idegen szer­
tartások. vérhullajtasok és kalandok 
között, de olyan utón, amelynek min­
den fordulata, érdekes, izgalmas cs 
szép. Megismerkedünk a Wild West 
jellegzetes egykori urainak egész 
élettanával, egész jelentőségével és 
ez a megismerkedés szórakoztató, 
mint egy regény és tanulságos, mint 
egy tanulmány. Élményszeríi ezeknek 
az eredeti történeteknek minden feje­
zete és mi elfojtott lélekzettel, szíve­
sen kóborlunk az íróval a Sierra 
Madre, vagy a Rocky Mountain álma­
tag szándékai és izgalmas kalandjai 
között és végül nem tudjuk, a világ­
járó embernek, vagy a szinesszavu 
mesemondónak köszönjük meg azt az 
élvezetet, amelyet könyve szerzett 
nekünk. A kitűnő könyv szép kiállí­
tásban a Légrády Könyvkiadó kiadá­
sában jeleni meg.

a vezető 
világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk

Kincstár kedvezményes
Shell-petroleumol
Shell-benzlnt
Shetl-gézolajat

eredeti gyári árban.

Raktáron tartunk: 
Sheill-trakíorolejat 
Shell-autóolajat 
Shell-autobenzlnt 
Shell-Konőolajat 

eredeti ólomzárolt Shell-hordók- 
ban és kannákban.

A SheSí Kőolaj RT.
debreceni kirendeltsége

Plac-u. 37. — Telefon 7 56.

MIÜkiilH PflEU
autószerelések, Ford alkatrészek 

legolcsóbban
NAGY JÓZSEF, BUDAPEST,
VI., Andrássy-ut 34. Telefon: 221-97.

? & debreceniek
* Hittíálkoxóheiyeí

* Butltfi-ekt leplsörendu, mo- 
f dem m’-Édl szállója a*
j litván Király 
f szálloda
$ VL, r-odimanlczky-utcii 8-

f»v«.-r»ekttlt ér»k, flyyelmee 
* t<Ux«>tt)él4e, modern be-M rencexA», kor.pontl fűtés,
t rr. e t tf yvlx szólóé! tété», lift.

; á Nyugati pályaüdvai kazaléban.
» «4. -«fa '
ÄiWtir.,;SH«i«6aa

Női divatkalapok
1< gjutóny uv_ bbaa szerezheti k be a

Luszlifl hiapszalonban
Simunffy ucca 29.

Alakítások modellek után ok són készülnek

•wvf*. .■**,f «16 i NA. A-i,. -

BummMíit-
újdonságok
kitűnő minőség P 20 24 —
szövet ;!• s ve! P 30 37«—
gU'imdLul)iít-i üliiidegesség szövel- 
fe síivel P 38 és mi,.den árban

Női és gyermek gwnmikabátok­
ban is nagy választék.

Legmcgbi; hatóbb és legolcsóbb j 
bevásárlási forrás

SZŐNYEG-;
ÉS L1NOLEUMÁRUHÁZ
Haas Lipót Ferenc József-ut 58. 
Megyeháza melleit Telefon 9-83

SZABÓ JÁNOS
URISZABÖSÄGA

PÜSPÖKI PALOTA
Megérkeztek

a nyári divatszővetek és vásznak
Buret öltönyi 3u pengőtől — 

méret után — mar készítek.

Hiroeimcny.
Az egyházi választók névjegyzéke 

folyó 1527. évi május hó 17-ik nap­
jától 27 ik napjáig bezárólag köz­
szemlére kitétetik. Megtekinthető az 
egyházi hivatalban a jelzett napokon 
délelőtt 8— 1 órák között és ugyan­
ekkor ugyanott lehet ellene felszóla­
lási az egyházi I. t.-c. 19. sj-a alapján 
irá ban beadni.

Debrecen, 1927 május hó 13-ik 
napján.

A debreceni református egyház 
elnöksége.

Pd kr;ny ó ggémtó,
Csodás hatású készítménye a 
modern vegyészeti iparnak, amely 
semmiféle háziállatnak nem árt, 
de gyorsan és biztosan 
megöli az egeret és patkányt.

Kapható minden gyóovszcrtai bon ós szakiiziethen.

m
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MOSO

Magyar Divatház-
bat Piac ucca es Simonffy u, sarok

(városi bérház)

**■**■£ Aätäs&iv. «rá»«?;v. i
ygpsü_________ ■‘Wzárf/é

rr^l s • #.
g í|f „A A l! '1
|j>iämäSS

KtVÜMÖEN RAGAD
• NEMSZÁRAD •

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI U 42
Készít művészi kivitelben, szolid 
órakon, mindennemű Iparművé 
szeli tárgyakat: fali Karokat, fa 
csillárokat, kandelábereket, kép­

kereteket*

Évszázadok óta elismert gyógyhatású

Honyári Sóstó
fürdő

1927 május 1-én megnyílt,
A fürdő orvosilag ajánlva külö­
nösen csuz, TIn-urna, köszvényes 
bániaknak és összes női bajok 
ellen. A fürdőtelcpen többholdas 
árnyas park a legkellemesebb 
üdülőhely. Saját zenekar, csónak, 
rádió és egyeli szói tikozások a k. 
vendégek rendelkezésére áll. .ló 
és olcsó kpnyha. Állandó por- és 
szélmentes tiszta levagó. Elsőrendű masszőr, 
Posta- és vasútállomás a telepen.

Elő- és utóidényben árengedmény
2 ágyas szoba 2 pengd. Egy fürdő 0 f,
Állandó orvosi ellenőrzés I

DEBRECZEN1
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Modern, kényelmen oIcnö

líí Itt lilik
telelonon Is há mikor mehrend«1' lietti*. 
Társas kirándulásokra, vásárok* meg 
egyezés szerint mindenkor romit- kezésr.
állának a ltákóczí garage . éra utói

RÁKÓCZI UCCA 69.
Te efon i M ■ 7 z.

É j j e 1 - n appall szolgálat

Nektár sor, äv
városi Hörfdző K. T. sör­
különlegességül oármely kis meny- 

nvltéghen rendelhető Márkus 
lórak árosnál llutvan-u. 22 l ele.oti 14

s vwvemvóiict»» - K*m'rtKm.*m*nx)imaiAA

Az Adriai tenger 
,,Sziréna“ szigetén

a felkelő nap örök országában
PENSION

VILLA PANNÓNIA
Lldó-Venezla (ITÁLIA)

Klőkelő hely a lőutvonulon. Hideg- 
meleg vízvezeték. Egyetlen igazi kitűnő 
magyar kort) ha. Kellemes páln ás kert 
közepén. Külön egymáson nyíló la os 
talyo v. Mű gyár személyzet. S íjat eaba • 

»ilk a strandon. 
Elősalaonárak 35 Urától. 

Felvilágosítás ed : UPGR, Budapest, 
J zs f kórul 8. — Telelőn : József 320-34 
Prospektus ! 1-tO-V. J-11

Budapesti szalámi és iientesárugyár
keres

vármegye tzókhelyén lakó

helyi képviselőt,
uki csemegékereskt dóknál és vendédlősök- 
nét ;ó összeköttetésekké bír Aj nlaiok
Schmolka szalámigyár, Budapest, 
VII., Kazinczy ucca 44. ló denuök.

Szőnyegek legolcsóbb beszórté i 
forrása. Kedvező f Zelási teltételek. 

LŐ an.’CZ SZŐMYEGÜZEM 
Szoboszlal-nm. il/B.

A Kasíi:

MalyMr ellen
téli ruhák gondozásál felelősség­
gel, jutányos ár mellett vállalok.

Ädler szűcs
Batthyány ucco 2. szám.

I BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERtSKEOÉS
-----------------------------A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT ...... —------ ---- SS
Vaaáruk — Háztartási cikkek — Szerszámok
............................. ■. Nagy választék I Olcsó árak 1 —

I Haskötők, sérvkötők, 
orthopad-füzők 
és művégtagok
legpontosabban készülnek »

SCHÖN SÁNDOR 8
keztyd, kötszer- és orvosi müszertárában Debrecen, Piac ú 14, Csapó-u. sarok, Telefon 11-56 H

itiamvimeMtii.

A. J S. Harley-Davidson 
és Triumph

motorkerékpárok képviselete.
Autó és motorkerékpárkellékek, 

tiummiköpenvek és tömlők 
Autóolaj, benzin

Elárusítóhelyek :
Kubinyi In jós és Társa tetőfedő vállalat, épilési anyagok raktára Debrecen, 
Lukács Vilmos és Testv. tetőfedő vállalat, műkő- és ecmentái'Ugyár Debrecen 
vitéz Onody Habucski János tetőfedési vállalkozó Debrecen, (lelbmann Ignác 

fa- és terménykereskedő Balmazújváros

Megvételre kerestetik
Szabolcsmegyében

lalii-imatlaD
l)prendez6ssel’vngy anélkül, viz és vasút 
midi it. Ajánlatokat ármegjelöléssel «Üzem 
7930» je igére Slkray hirdető Irodába,
Budapest. VJ., Vilmos csószár ut 83. vagy 

V 11 , Júzset körül 88 kérünk.]

A „HÁZTARTÁS“ termelő, értékesítő és fogyasz­
tási szövetkezet mézosztalya Budapest, IX., 
Bakáts ucca 8. szám elsőrendű pergetett

MÉZET
korlátlan mennyiségben vásárol. Küld- 
jön mintát, melynek vétele után ár­
ajánlatit postafordultával küldünk, — 
Szállítunk elsőrendű, szavatolt vegytiszta

MÜEÉPET
és az Összes méhészeti segédeszközöket, 
kaptárt, pergetöt. Korjen képes árjegyzéket.

-wAr* »SSM*#«

TURUL
MAGYAR ORSZÁGOS 
BIZTOSÍTÓ INTÉZET RT.

*8

I

FOGLALKOZIK

Imtteisi',8i0ill-8$liiiiii|'
biztosítássá!, orvosi vizsgálat nélkül, olcsó havi dijak me lett,

Igen kedvező életbiztosítási módozatok.
TŰZ, JÉG-, BETÖRÉS , BALESET-

biztosítások felvétele.

IGAZGATÓSÁG:
ELNÖKÖK:

Báró Szmmay Sándor v. b t. t. Kálmán Gusztáv v. b. t. t.
nyílsz, honv. miniszter nyug. államtitkár

TAGOK:
Báró Lukachich G <za

nvug. allbi-n., a Nyugd. Katonatisztek Gisz. Szöv. elnöke
Dr. Fiiidss Béla Gr. Degenfeld-Schomburfl Józsot

a ref. egyház egyetemes főgondnoka
G óf Somssich Tihamér

nyug. fő spán
Dr. Nfcményi imre

ny. vallás és közönt, államtitkár
Szöilössy Etele

kir. tanácsos
bórszcewkai Lederer Henrik

ny. altábornagy

ny. m. kir. miniszter
Bauer Frigye*

a „Phönix" vezérigazgatója
Gr. Nemes Antal

c. püspök
madari Kreybij Rudolf

nyug. tábornok
Dr. Nyíri Ernő

ügyvéd, Debrecen sz kir. város
tb. főügyésze

Dr. Gonda liléé
vezérigazgató

Debit ceni vezért gynőkség: Slmoaffy-ü. 1 a. Tel Jón: 10 98

Vízvezetéki 
anyagok:
líii dőszoba és 
egészségügy i 
berendezések

Cséplési anyagok:
gépszij, forreső, dobsin, golyós csapágy, 
tengely, fémek, Ewart-lánc, mentőszekrény, 

mérleg
gép- és hcngerolfljoh, gépzsir, 

tömítési anyag, szerszámlimiltll, ULIIZIII lUimiLji
Kedvező fizető 8 i feltételek melletti

MŰSZAKI ÉS KERESKEDELMI TÁRSASÁG, Horváth és Miklós, DEBRECEN, HUNYADI UCCAJJ
lnterurban telefonszám : 4-45. ____________________ ___________ _____________________________Sürgönyöm. : MOketáLDcbreceiL_
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FÜGGETLEN UJBÁCI

^ Fáradságot
nem ismerek,

mert

Palma
sarkot viselek.

KeSeäSb«*-. aer-sre.
ilBwitíSlv?

gSSEH .4Äyft ffr&Qé '

Metsző ollók,
permetezők és alkatrészek, 

mezőgazdasági cikkek
Kovács Gyula
mllzletében, Bika mellett 
sarkon, Ferenc Józsaf-u. 17.

Legolcsóbban

FEST, TISZTIT 
Weisz,

Arany János-utca 9.
Gyász esetén 24 óra alatt.

FESTÉKEK
a legszebb szíriekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 
STERIL lestékikletébim
PIAG»UTCA IC,, Bltliai szerei)«»

<»YEN£S ANTAL
központi fotós, vízvezeték, csatornázíe 

•* fürdőbsirandszósl vállalata 
CíBBECEN, ÁS A KV JÁNOS UCCA 27.

TELEFON OS l 
MlntaruklAr vótolkónyszúr nélküi 

jg bármikor mugtoKlníhetö.

Schiffer József
üvegcsiszolda- és tükör­

gyártási telepe

Csapó-utca 19. 4
*í**wasö«Efítayriaíjfl^jKia»i»-' -■»

Oltott és darabos mész,
cemeiit, kavics, gipsz, stukától-- 
ttttd, fedéllemczck, kőpor, c.erép, 

valamint

száraz tűzifa es I. o. kül­
földi porosz és házéi szén
ä legolcsóbb napi arban beszerezhető :
B ARTM Ä ,iiíl,a> SZSU 8i 6»it-

■ e kezesi anyagtelepen
Oabroc n, Ispotály u 8/b. Telofon 7-85

Nem titok többé
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
B 'egbiziosabü hatású, legerősebb és 

'OQolcsóob egészségápoló háziszer.

Mindenütt kapható
Qy4,lla: °f- SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé- 

i g,etl miivel, DEBRECEN.
I P,»l>atlveg 13,600. KSzépUveg 38,000. 

NagylJveg 75,000 koruna.

aprSI^TrdetEsek

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál, 679

Pászka
kilója pengő 1.30. Kóser tavaszi 
juhturó, gomolya és vaj, tokaji és 
kerti kóser borok Kupfer fűszeres­
nél, József királyi herceg ucca.
____ ________ _ 4223

Kocsik,
disznóbőrös homokfutó eladó 
Oláh kocsigyártónál, Rákóczi uc­
ca 11.___ 671

Rózsafák
mellé ólajbalestett szép védőkarók 
készülnek és legolcsóbb áron sze­
rezhető be Könyves Tóth Antal- 
nál, Rákóczi ucca 14. sz. 669

Hordós káposzta
kapható Kornhausernél, Simontfy 
ucca 5., kapuátjáró és Csapó ucca
19., szinházátjáró. 663

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sír- 
szegélyek, sírboltok legjutányo- 
sabb árban. Harkányi Ede szob­
rász és kölaragö mesternél, Piac 
llc,'a S3._____   521

Eladó
egy jókarban levő cséplőgép. Kc- 
mény György, Bánk-tanya 112. 657

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle. 
lében, Csapó uccai forduló. 663

A ngol
lerfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cím a kiadóban 

_ 3965
Csapó ucca 67.,

Bábot József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Parkcttfényesitő
padlólakk különlegességek, kály-
ha ezüst, zomáclakkok minden
színben kapható Klein Vili: tos fcs-
tekiizleteben, Arany János u. 10.
(udvar). 363

Cementlapok,
betoncsövek, kuígyiirük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos
és Testvére cement árugyárában,
Debiecen, Hatvan-u. 7. 452

Fényképezőgép,
kitűnő Goerz-féle, 9> 12-cs, re- 
dőnyzáros, 3 darab kazettával, 
összetolható állvánnyal és egy 
távcső eladó. Cím a kiadóban.

4203
JÓMINÖSÉGÜ -

cscrtégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rí Kishegyes! 
úti téglagyárából. Eladása Si- 
monify ucca 1 a. II. emelet. Tele­
fon 6-10. 388 i

Kunmadarason
a fő utcán, a templom közelében 
6 »-zebás modern uj ház minden ! 
mellékhelyiséggel és gazdasági í 
épületekkel eladó, vagy elcserél- 1 
ném Debrecenben egy családi ház- : 
zab Értekezni Debrecen. Fazekas j 
Mihály u. 3. sz.; délelőtt. 4247 ■

TOZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50. és 10 93. 388

Gumíkabátot,
gyérinél-ruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti h érfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin­
házátjáró. 5(,g

,,Portland cement“
kiváló minőségű, gyári árban ál­
landóan kapható a Beocsíni Ce­
mentgyári Unió r.-t. kerületi kép­
viselőjénél, Miklós ucca 13. szám
alatt-___ __________________  689

Eladó
üzleti berendezés masszív, szabá­
lyozható polcokkal és puldokkal 
15'- méter hosszúságban. Levelek 
Lux Imre, Hajdúnánás küldendők.
___________________ 4244

Eladó
egy választófal és megszólt pok­
róc Csendes és Eminél, Piac 0. 38.
_____________________________ 4176

Üzletberendezés
drougeria, illatszertár, vagy pi­
perecikkekhez alkalmas, olcsó 
áron azonnal eladó Lukács 
Gyulánál, Büdszcntmihály. 4243

Cukrászda
Kossuth 22., más vállalat miatt 
azonnal eladó vagy átadó. 4239

Szoboszlai gyógyforrásviz 
naponkénti házhoz szállítását ga­
rancia mellett ismét megkezdet­
tem. Megrendelhető: Pintér éksze­
résznél, Tisza-palota, ,,Bika'P sör- 
csarnok főpincérénél és telefon 
14-49. Kiváló tisztelettel: Polgár 
L. fuvarozási váll., István ut 11. 
Telefon 14-49. 4246
-------------  HiiwniTUiimii 1111 min 11 injinium

I Mérleget, súlyokat I
hitelesítve Javít I

BIHARI mérlegkészIt8 1
Mfklás-utca 1B. «

Nagyon szép
hangverseny-cimbalom, magános 
rézágyak, rézgyermekágy eladó. 
Megtekinthetők az Ingóságközve- 
titőhen. 4254

Bőrgarnitúra
a legprímább marhabőrből, telje­
sen uj, uriszobába is alkalmas 
fekete amerikai Íróasztal irat­

szekrénnyel. valódi antik vitrin, 
Zsolnai-vázák, képek, kis aszital 
kárpitozott székkel, stb. elköltö­
zés m att eladók. Maróthy György 
u. 2l. Ugyanott udvari bútorozott 
szoba kiadó. 4252

Takaréktiizhclyek
Iv. egyszerűbbtől legdíszesebbig 
készen kaphatók. Lakatos tanuló­
nak fiú felvétetik. Kandia 15. 4249

Eladó
uj háló, bőrgarnitúra, plüschdivá- 
nyok, hencserck, tükrök, kerék­
pár, több bútorok. Széchenyi ucca
8., Szentpéteri. 655

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. fJcgenfeld tér 3.

229
Kézimunka-

anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
phsszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca l. 29!

Kapák,
ásóit, lonatok, méhészeti cikkek, 
m-ilép kapható Bakos vaskeres- 
kedésében, Csapó 86. 305

Valódi
mgoi tavaszi újdonságok megér­
keztek Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244
rézüstök részletfizetésre
is Máudokinál, Arany János ucca 
13. 284

Kényszerkölcsönkötvényeket
vesz,

Kényszerkölcsönhátrálékot
előnyösen befizet

Dr. Balázs JenS bankháza
Debrecen.

Piac-utca 88. az., Royal-káváházzal 
szemben, Blattner ház.

■«■■■■—a ii miamii in
PIAC UCCA

77. szám alatti üzletek kirakatai és 
bejárati ajtói po: tálépités miatt el­
adók. Értekezni lehet Weisz. Fe­
renc asztalosmesternél, Fürdő u. 4. 
Telefon 10-89. 690

Téglát,
■ ■serepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telefon 674. 297

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. I'i 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh József 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.

308
GYERMEKKABÁTOKAT

hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdivatház, Városháza (56- 
krptj melleti)

Női és férfi
dvatkalapok a legju lányosabban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Színház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. 438

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
ién színben Emerich Samu cégnél 
Csapó ucca 7 231

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser- 
lél. Simonffy ucca 21c, városi bér­

it ház. 256
Karbolincum

nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
icca 10. (udvarban). 368

Síngcr-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon 727. 680

40 000 korona
tűzifa. Bükk butorhulladék felap- 
ritva, hazaszállítva. Agárdi 6. Te­
lefon 1204. 4207

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

468

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
anyagok a legolcsóbban bcKcrez- 
hetők a Debreceni Műltőgyárná), 
Fürdő ucca 2. sz. 388

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető 
György, Budapest. Cnnti ucca hét.

Sírkövek
ninkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni M ük őgv árnál, 
Fürdő ucca 2 388

Hencserck,
díványok, matracok, készen kap­
ha lói; Glattstem kárpitos mester­
nél, Püspöki palota. 614

Jó minőségű

bútorok
•olcsó Áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Mik 6s utca 2., Apolló-hutorUzht.



IMOSKOVITS JÓZSEF
url dlvatmbA termébe 

valódi angol újdonságok 
érkeztek!

Tavaszi

harisnya-, kesztjDtisér!
[Árban, minőségben 

utólerhetetlen !
royal áruház

PIAC UCCA 85
Ezelőtt Weisz József

Ha jót a (rar akár áruban, akár 
anyagban, vagy munkában, legjobb 
és legnlcsábban kapja a 27 év óta
fönnálló Földvári-féle debre- 
cenl Első Elektrotechnikai 
gyárban, Széchenyiucca 

56. szám Telefon t68.

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz­
nek árusítva. Makói cipőlerakat,
Széchenyi ucca 44,_________ JÜr

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi- 
(a, hasábban, apritottan a legszoh- 
dabb kiszolgálásban kaplv.tó. -- 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64, 440

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás- 
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskcrt, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné.

3876

KERESLET j|
Téglagyárvezető

33 évi gyakorlattal állást keres. 
Cim a kiadóban._____._______ 4r3_

Kereskedelmi
szellemű, feltétlen uriasszuny vagy 
urleány állandó alkalmazásra fel­
vétetik. Bővebbet az Ingóság köz­
vetítőben. 3 „

Gépírást
gyakorolhat, gépírás! munkálatait 
elvégeztetheti olcsón. Hatvan u.
9,, Horovitzné. ___ 4242

Keresek
ügyes himzőnőt kelengye készi- ] 
léshez. Cim a kiadóban. ___  4233 |

Gépészek
cséplésrc felvétetnek. Klein lest- , 
vérek cselédintézetbe, uj helyiség
Csapó ucca 6._ ____ ___ 4230

PIAC UCCA 34-TÖL 
Széchenyi ucca 17-íg elveszett 4 
méter fekete csipkeanyag. A meg­
találó illő jutalomban részesül, ha 
a kiadóhivatalba beszolgáltatja.
Piac ucca 49.......    _

Ügyes
fiatal segédet fűszer- és vegyes üz­
letbe azonnalra alkalmaz Lefkovits 
Mór Hajdusámson. _  4237

Intelligens
német fräulein 2 gyermek melle 
azonnal felvételik, Arany János
39., I. e. 4226

Azonnalra
kiadó raktárnak, műhelynek, üz­
letnek, esetleg autogaragenak tá­
gas helyiség udvarral. Hatvan 64. 
első lakás. ______________ 4240

Világos, . 1
magas betonozott pincchelyisegek 
üzletnek, műhelynek, raktárnak 
augusztus 1-re kiadó. Daraboa uc­
ca 7. _____________

Sírkövek,
íejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe 
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajt Tócóskert, Faiskola u. 7/g^

3938

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cserélés
utján. Cím a kiadóban, ______

Kiilönbejáratu
csinosan bútorozott szobámhoz 
lakótársat keresek. Klein. Degen- 
feld-tér 3.......... ............. .................4229

Bolt,
lakás, műhely, raktár azonnal ki­
adó Sümeginél, Csapó 11., Hatvan 
61. ___________________ 4236

„Anni“
kalapszalon 3 pengőért alakít mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.)    691

Jobb emberek
elsőrangú kóser kosztol kaphat­
nak. Hatvan ucca 35., II. emelet.

4255

V. községi főjegyző
Országos Földbirtok rendező
Bíróság által engedélyezett

INGATLANFORGALMI,
kereskedelmi és biztosítási

IRODÁJA
FÜVÉSZKERT UCCA 16

(Saját ház.)

TELEFON : 14—98 SZ.
' ... Y —

FOGLALKOZIK
ingatlanok adás-vétele, par­
cellázás lakás és földbérlet, 
pénzkölcsön, k c-reskedelmi 
es mindenféle biztosítási 
ügyletekkel a legelőnyösebb 
feltételek mellett.

FELVILÁGOSÍTÁS 
díjtalan '.!

Részletes leírások az irodában muytukinlheiok.

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. DégenfeW 
tér 11. sz. _________ 217

Eladó
üzleti berendezés masszív, szabá­
lyozható polcokkal és puldokkal 
15‘/s méter hosszúságban. Levelek 
Lux Imre, Hajdúnánás küldendők.

4209

Gyermekdí vattásban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
letti legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és habi fehérnemüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák. sapkák, kalapok.

A Hortobágy Műmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti (sic 
péri évtizedek óta fenálló tiszti:?, 
leiben az általánosan elismert jó 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár 
pa és darák változatlanul álla;: 
duan kaphatók. Telefon megren 
delésekel bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon Í79

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú u. 
letköz.vetitő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1 (Rákóczi üli 
sarokházban.)

ijijprlM
Debrecenben vagy unnak kö­

zelében
megvétel, e

keresek. Részletes b ásbrli : ján 
latokat .Havi I " Ima - I 
ezer pengő“ j. iigci c a kiadóba 

kél eV.

Valódi Melichar „Unikum Drill" vetögépek és sov- 
tráqyázók, eredeti Bachei‘-ec,|l,lekék tukoracéi kor­
mánnyal!, amerikai rendszerű Bacher-iókapák es egycb 

talajmivelő különlegességek állandó nagy raktara
Bächer-Mellehar eke- és vetőgépgyátrak 

kizárólagos képviselet*
Debrecen, Plec-utca 43.Rahmer Sándornál, Telefon 962.

Ugyanott a „Cormlck“.petrolaum-traklor és a Magy »r klr.
államvasutak gépgyára keruletMcépviselcte^,

Ügyes Hu
kifutónak felvétetik Komlós di­
vatüzletében. Megyeháza mellett.

4225

Keresek
azonnalra hímző és gyakorlott
varrólányékát. — Kézimunka és
Gycrmekd vatszalon. Arany János
u.' 16. 4219

Nyolc évi
gyakorlattal utazó állást keres
bármilyen szakmában. Cim a ki-
adóban. 4217

Mosást,
vasalási h;íznál elvállalok. Gyöngy-
virág nee; 19. 4150

Egy
megbízható ejtvén bármily bizalmi
állást elvá Hal. Cim a kiadóban

3959

Önálló
francia és kézi leány tanulót lel-
vesz Csen des és Emy. 4212

Egy .....
vagy két szoba bútorozva, kulon- 
kiilön is, fürdőszoba és zongora­
használattal kiadó. Cim: Püspöki . 
palota, toronyalatti házmesternél.

4234

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Csapó uc­
ca 52., első ajtó. 4232

Elegánsan
bútorozott uccai szoba azonnalra 
kiadó. Hungária-palota, II. cm. 9.

4231 :

Üzlethelyiség,
irodahelyiségnek is alkalmas, Si- 
monífy ucca 7. sz. alatt kiadó.

4221

Lusztig Ernő
müasztalos, Deák Ferenc ucca 10. 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban.__________ __________ 678

Különbcjáratu
bútorozott uccai szoba június 1-re 
kiadó. József kir. herceg ucca 36.

4228

Zsinór,
rojt, harisnyafejclés, szemfelsze­
dés Paszománygyárban, Piac u.
32., udvarban,  57(1

Csokonai u.
40. sz. 1 uccai szoba, konyha, élés. 
kamra, fáskamara, padlásból álló 
lakásomat elcserélném. Leittier 
Jakabné, papné.______ _____ 4177

Égy
csinosan bútorozott kiilönbejáratu 
szoba kiadó június 1-rc. József 
kir. herceg u, 35., 11. _4^.33

Ille IJCCAN
modern 7 szobás lakás májúi 1-rc 
kiadó. Cím a kiadóban. 3450

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre 
eeit, Hatvan u. 7. 452

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein féle 
orth. kóser étkezdében, Piac ucca 
19. 478

Hajdúböszörményben
egy kétkemcncés sütöde az ősz- 
szes felszerelésekkel bérbeadó. 
30.000 lakos, 4 pék. Értekezni le­
het az Aranka Hengermalomban.

4182

Kiilönbejáratu
uccai bútorozott szoba 1 
ross ucca 26. sz.

Kiadó

alatt.
MŰHELYNEK

adó. Széchenyi u. 5,

Kiadó
azonnal Piac ucva 5. 
Értekezhet ii úgy a not
b n.

• Uccai
bútorozott szoba kia< 
mélynek. Péterfia 36

Kiadó
árnyas parkban nyaralásra hu to-

ó. Ba- rozott lakás. Koncz, Porosz ay ut
4245 1. 4227

Központon
ríható. különbcjáratu egy-ket szoba urak-

7. sz. nak kiadó. Hatvan 29. 4224
4251

- Kiadó
tclic-cn különálló bútorozott szó-

g ki- ba. Piac 71.. első emelet. 4222
4248 Molnár Testvérek

világhírű kerékpárok, varrópépe!.,
műk!. alkatrészek rakta ra, javító miibe-
üzlet Ive, Nagytemplomnál. 1 eleton 727.

4241 (.80

Megnyílt
-2 szc- ! az orth. kóser vendéglő a k onyári

4220 ! Sóstó-fürdőn. 4215

Szép
bútorozott szoba teljes ellátással 
kiadó. Iskola ucca 8. ___4214

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón »ál­
lal javításokat. Rákóczi n, 36. ss

MEGJELENT
A LEGÚJABB

VASÚTI ÚTMUTATÓ
NYÁRI

MENETRENDEK
Ismertutó leírások 1927* Ismertető leírások
Az összes magyar közlekedési vál­
lalatok : (vasutak, hajók, repülő­
gépek, autóbusz, posta) menet 
remijei, személy és pod- 
gyászdijsz,diósai : ino'gu- 
és k.dauzposiák Magyar- 
ország vasúti (érképe. 

Minden vonat fején 
jelző se!,hogy mi­

lyen postát 
visz.

Ái o I 60 peiiflo.
Kapható a föbizományosnál

HEGEDŰS ÉS Sí flOS R.-T.
könyvéereskedésében a f ő posta reel e 
valamint az összes könyv- és l>a 
pii kereskedésekben és dől ■ 

árudákban.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi é. nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49 szám


